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Απόψεις Απόψεις

σελίδα 10 σελίδα 7

Οι νέοι μπορούν 
να επηρεάσουν 
το μέλλον 
των πόλεων τους;

Πάμε να 
συμβάλλουμε 
στο χτίσιμο μιας 
νέας Ελλάδας 

Γράφει ο Τάσος Καλαντζής, φοιτητής 
Πολιτικών Επιστημών

Γράφει η Τζένη Σουκαρά, υποψ. βουλεύτρια 
Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

ΒΛΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

ΕΜΠΟΡΙΚΌΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΣ 
ΣΎΛΛΟΓΟΣ ΒΡΑΧΑΤΊΟΥ

ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ

Οι πολίτες να αποφασίσουν 
τι δικαιούνται

Δωρεάν για άλλη µια 
χρονιά η πρόσβαση 
στην οργανωµένη πλαζ

2,2 εκατ. ευρώ 
για την επέκταση 
του δικτύου 
άρδευσης 
στο Λέχαιο

Ολοκληρώθηκε 
το Σχέδιο Αστικής 
Προσβασιµότητας 

Χρηµατοδότηση 
από το ΕΣΠΑ για 
την στήριξη της 
κοινωνίας και 
των ευπαθών 
οµάδων

ΔΉΜΟΣ ΣΙΚΥΩΝΊΩΝ

σελ. 15

σελ. 15

σελ. 11

σελ. 8σελ. 13

ΕκλογέςΕκλογές  21 Μαΐου21 Μαΐου
Ο οδικός χάρτης και Ο οδικός χάρτης και 
οι ημερομηνίες-ορόσημοοι ημερομηνίες-ορόσημο

Ασφάλιση αγροτικής 
παραγωγής, υπάρχει 
µέλλον για τον ΕΛΓΑ;

ΦΆΝΗΣ ΚΟΥΡΕΜΠΈΣ

σελίδα 17

Την πρόταση που έχει σχεδιάσει 
ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για την αναµόρφωση 
του Οργανισµού των Ελληνικών 
Γεωργικών Ασφαλίσεων περιγράφει 
ο πρώην πρόεδρος του ΕΛΓΑ

Έτοιµα τα γήπεδα µπάσκετ και 
βόλεϊ στο Δηµοτικό Σχολείο 
Βοχαϊκού και στο Γυµνάσιο –
Λύκειο Βέλου

Εντάχθηκε η δηµιουργία Κέντρου Κοινότητας στο Κιάτο – 
Τι είναι το Κέντρο Κοινότητας και πώς θεσµοθετήθηκε

σελ.σελ.  55Πότε διαλύεται η Βουλή και ξεκινά επίσηµα η προεκλογική περίοδοςΠότε διαλύεται η Βουλή και ξεκινά επίσηµα η προεκλογική περίοδος
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Ο πρωθυπουργός μας τα έβαλε με 
το βαθύ κράτος και τις πελατεια-

κές τεχνικές, που όντος ευθύνονται για 
πολλές αδυναμίες της διοίκησης. Τεχνι-
κές όμως που υιοθέτησε και εξέθρεψε 
συνειδητά από την πρώτη μέρα της θη-
τείας του. Να υποθέσουμε ότι έχει μετα-
νιώσει και κάνει αυτοκριτική ή απλά ότι 
έχει το ακαταλόγιστο.
Διαλέξτε!!!

Δ εν ήξερε το ένα, δε γνώριζε το 
άλλο ο πρωθυπουργός μας, κατά 

δήλωση των αρμοδίων εκπροσώπων,
Αλήθεια σε κείνο το έρμο το υπουργικό 
συμβούλιο τι ακριβώς συζητάνε. Πού 
θα εκδράμουν το σαββατοκύριακο και 
ποιος έβγαλε καινούργια γκόμενα; Η νο-
μίζουν ότι έτσι μας δουλεύουν!!!

Ό ποιος πλήττει την κυβέρνηση 
πλήττει την πατρίδα, δήλωσε με 

απόλυτη σοβαρότητα ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος. Το ‘ίδιο είχε πει και ο Λου-
δοβίκος ο 14ος, ο επιλεγόμενος και βα-
σιλιάς ήλιος, «L’ etat c’est moi»
(το κράτος είμαι εγώ) και έμεινε στην 
ιστορία. Άμα ο άνθρωπος είναι γαλαζο-
αίματος, όσο να πεις ξεχωρίζει!!!

Μ ας έδωσαν λέει κατιτίς παραπά-
νω λεφτά στις συντάξεις, αλλά 

θα τα επιστρέψουμε αργότερα αποφά-
σισαν. Εκλογές έρχονται δεν είναι πρέ-
πον να ασχολούμαστε με επιστροφές 
χρημάτων. 
Κατεργαρούληδες… όλο κόλπα είσα-
στε!!!

Ε κείνα τα άλογα που προμηθεύτηκε 
ο στρατός μας, για να κάνουν εντύ-

πωση στις παρελάσεις, τρώνε το ίδιο 
σανό που προσπαθούν να μας ταΐσουν 
ή έχουν ειδική διατροφή παρελάσεων 
άραγε;

Η ΕΥΔΑΠ η οποία έχει το μονοπώλιο 
στην παροχή πόσιμου νερού στην 

Αττική ξόδεψε εκατομμύρια για διαφή-
μιση και μάλιστα και σε περιοχές εκτός 
Αττικής. Συμπωματικά  τα λεφτά πήγαν 
σε ΜΜΕ φιλικά προς την κυβέρνηση ή, 
ίσως, τα ΜΜΕ έγιναν φιλικά προς την 
κυβέρνηση επειδή τα ταΐζει με δημόσιο 
χρήμα.
Απορίας άξιον πάντως.
Από την άλλη αν δεν κάνει διαφήμιση 
στο νερό υπάρχει κίνδυνος να το ρίξου-
με στις μπύρες ή ακόμη χειρότερα στη 
Βότκα, όπως κάποιοι περίεργοι βόρειοι. 
Για το καλό μας δηλαδή σκορπάει το 
χρήμα. 
Συνεχίστε παιδιά, αντέχουμε!!!

Κ αλή η προσπάθεια γνωστότατου 
δημοσιογράφου και πρώην πολιτι-

κού να ξεπλύνει τον πολυχρονεμένο μας 
ηγέτη από τις όποιες ευθύνες και αστο-
χίες του, αλλά το ποτάμι στέρεψε και το 
νερό δε φτάνει για τέτοια δουλειά.

Όσο νωρίτερα το καταλάβουν όσοι θέ-
λουν να λέγονται δημοσιογράφοι, τόσο 
καλύτερα για να μην ξεφτιλίζονται!!!

Μ όλις πρόσφατα έμαθα ότι στη Θεσ/
νίκη υπάρχει ‘Ιερός Ναός της Πα-

ναγιάς της Δεξιάς’. 
Δεν ξέρω αν η Παναγιά έχει συμφωνήσει 
να ανήκει στη ‘Δεξιά’, αλλά καλού κακού 
ας φροντίσουν και οι αριστεροί να φτιά-
ξουν μια εκκλησιά για την Παναγιά της 
‘Αριστεράς’ για να υπάρξει ισορροπία 
βρε αδερφέ!!!

Ν έα κρίση στον Τραπεζικό χώρο ξε-
κίνησε από τας ΗΠΑ και πάλι. Ση-

μειώστε,
όσο το χρηματοπιστωτικό σύστημα (βλπ 
τράπεζες κλπ) παράγει εικονικό χρήμα, 
οι κρίσεις θα διαδέχονται η μια την άλλη. 
Μόνο που τις κρίσεις θα τις πληρώνουμε 
εμείς με πραγματικό χρήμα.
Ουφ το είπα και ξαλάφρωσα!!!

Μ πορεί η μεγαλύτερη ελβετική 
και ευρωπαϊκή τράπεζα (Credit 

Suisse) να τινάχτηκε στον αέρα με αποτέ-
λεσμα να χάσουν τα λεφτά τους χιλιάδες 
ομολογιούχοι, αλλά τα πλουσιοπάροχα 
μπόνους στα μεγαλο-στελέχη κανονίστη-
κε θα δοθούν κανονικά. Όταν κερδίζει η 
τράπεζα τους αμείβουν για τα κέρδη και 
όταν χάνει τους αποζημιώνουν για την 
ψυχική οδύνη.  Μοιάζει λιγάκι περίεργο 
ως και άδικο, αλλά δεν είναι λίγο να ξε-
πλένεις τις λαμογιές όλου του πλανήτη. 
Κουραστική δουλειά κι επικίνδυνη. 
Μπουκώστε τους λοιπόν γιατί όποιος 
τρώει δε μιλάει….!!!  
 

Σ ε επίπεδα ρεκόρ η κατανάλωση κο-
καΐνης διεθνώς σύμφωνα με έρευνα 

του ΟΗΕ. Έτσι εξηγείται γιατί κυκλοφο-
ρούν τόσοι χαρούμενοι άνθρωποι γύρω 
μας.

Σ υνελήφθη 40αρα γυμνάστρια στας 
ΗΠΑ γιατί αποπλάνησε 16χρονο μα-

θητή τουλάχιστον 300 φορές.
Εμάς γιατί δεν μας έτυχε κάτι τέτοιο γα-
μώτο.
Στο πηγάδι κατουρίσαμε!!!

Τ ριανταοκτάχρονη (38!) γυναίκα, κά-
που στη Θεσσαλία, ξεγέννησε νεκρό 

βρέφος, ελλείψει ιατρικής φροντίδας. 
«Δε γνώριζα ότι ήμουν έγκυος», δήλωσε. 
Παρακαλούνται οι γονείς να σταματή-
σουν να λένε στα παιδιά τους την ιστορία 
ότι τα μωρά τα φέρνει ο πελαργός, ή ότι 
βγαίνουν από τα λάχανα,  για να μη θρη-
νήσουμε και άλλα θύματα!!!

Λ.Σ. (28/03/2023)

Π οια τρένα, ποια καλάθια 
των νοικοκυραίων, πια 

τραπεζική κρίση, εδώ έχου-
με σοβαρότερα θέματα να 
ασχοληθούμε.
Κοτζάμ υπόθεση κατασκο-
πίας ανακάλυψαν οι πάντα 
επαγρυπνούσες αρχές του 
τόπου.
Η κυρά Μαρία από το Πα-
γκράτι, που δεν ήταν από 
το Παγκράτι αλλά από το 
Λένιγκραντ και δεν την 
έλεγαν ακριβώς Μαρία 
αλλά Ειρήνη και παρα-
λίγο να την συλλάβουμε 
αλλά την τελευταία στιγμή μας ξέφυγε, 
όπως όλοι οι σοβαροί κατάσκοποι άλ-
λωστε.
Λοιπόν η Μαρία/Ειρήνη ήταν γνωστή 
σε όλη τη συνοικία για την ικανότητά 
της να πλέκει πουλόβερ και ζακετάκια. 
Εξ’ ου και το κατάστημα πλεκτικής που 
διέθετε. 
Επίσης ήταν και καλή φωτογράφος για 
γάμους, βαπτίσεις, διαβατήρια, διπλώ-
ματα κλπ.
Και εδώ είναι η μεγάλη κομπίνα που 
είχε στήσει η Ελληνίδα Μάτα Χάρη.
Γιατί το κατάστημα πλεκτικής το είχε 

για να πλέκει τα απαραίτητα 
δίκτυα κατασκοπίας και τα 

πουλόβερ ήταν απλώς 
η προκάλυψη. Φοβερή 
ιδέα φυσικά.
Όσο για τη φωτογράφη-
ση είναι επίσης απλό.

Βάζεις τηλεφακό στη 
μηχανή και εκεί που φω-

τογραφίζεις τη νύφη και 
το γαμπρό, τραβάς και τις 
στρατιωτικές εγκαταστάσεις 
που είναι στο βάθος πίσω 
από την εκκλησία. 
Σατανικό κι αυτό.
Εν πάση περιπτώση όλα 

αυτά τέλος. Η αγρυπνούσα ΕΥΠ παρά-
τησε για χάρη της τις παρακολουθή-
σεις πολιτών, την αποκάλυψε και την 
εξέθεσε στο διεθνές κοινό, αφήνοντάς 
την άνεργη και απαξιωμένη.
Ελπίζω να μας πει η καλή και δραστή-
ρια υπηρεσία και τι ακριβώς κατασκό-
πευε η  τρομερή κατάσκοπος, γιατί 
μέχρι τώρα μόνο για τα πουλόβερ γνω-
ρίζουμε.
Γιατί φόνος χωρίς πτώμα δεν υφίστα-
ται, που λεν και οι δικηγόροι.
Αλλά έτσι είναι οι ιστορίες μυστηρίου, 
σε κρατάνε σε αγωνία μέχρι τέλους!!!
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• Ανδρικά
• Είδη Θαλάσσης
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια
• Είδη πάρτυ
• Περιποίηση 

Σώματος - 
Προσώπου

• Διακοσμητικά 

• Είδη Μπάνιου
• Φωτιστικά
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Άνθη - Φυτά
• Είδη σπιτιού
• Εργαλεία
• Ψάρεμα
• Είδη Κουζίνας
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Μεγάλη ποικιλία από: 

Μία λαμπάδα… ένα Χαμόγελο

 Με το μήνυμα «Μία λαμπάδα… ένα Χαμόγελο», 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» σας προσκαλεί μια ακό-
μα χρονιά στα Πασχαλινά Bazaars που διοργανώνει 
σε όλη την Ελλάδα.
Επιλέγοντας λαμπάδες και τα πασχαλινά σας 

δώρα από «Το Χαμόγελο του Παιδιού», συμμετέχε-
τε και εσείς άμεσα και έμπρακτα στην υποστήριξη 
που παρέχει ο Οργανισμός σε χιλιάδες παιδιά, και 
τις οικογένειές τους που έχουν ανάγκη.
Άλλωστε χάρη στη συμμετοχή όλων «Το Χαμόγε-

λο του Παιδιού» το 2022 και για μία ακόμα χρονιά 
κατάφερε να υποστηρίξει 72.501 παιδιά και τις οι-
κογένειές τους.
Στα πασχαλινά Bazaars του «Χαμόγελου», όπως 

πάντα, θα βρείτε χειροποίητες πασχαλινές λαμπά-
δες αλλά και άλλα υπέροχα δώρα για μικρούς και 
μεγάλους, που δημιουργήθηκαν με πολλή αγάπη, 
από τους πολύτιμους εθελοντές των Δημιουργι-
κού Εργαστηρίου του Οργανισμού.
Για κάθε παιδί, η λαμπάδα του Πάσχα συμβολί-

ζει τη χαρά και την αισιοδοξία και με τη δική σας 
υποστήριξη, «Το Χαμόγελο του Παιδιού» για ένα 
ακόμα Πάσχα, θα βρεθεί δίπλα σε κάθε παιδί και 
θα του παρέχει την ουσιαστική φροντίδα που έχει 
ανάγκη.
Εναλλακτικά, μπορείτε να βρείτε τις λαμπάδες 

και άλλα είδη του Οργανισμού στο e-shop: https://
www.hamogelo.gr/gr/el/eshop/epochiaka/
Βazaar του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παι-

διού» στην Κόρινθο:
9 – 14 Απριλίου 2023
Πεζόδρομος Κολοκοτρώνη & Πυλαρινού, 
Έμπροσθεν Δημοτικής Πινακοθήκης
•	 9/4: 11:00 - 15:00
•	 10-13/4: 10:00 - 19:00
•	 14/4: 12:00 - 18:00

Πασχαλινά Bazaars από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» σε όλη την Ελλάδα 
με τις πιο όμορφες λαμπάδες και άλλα πασχαλινά είδη για εσάς και τους αγαπημένους σας!
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Τους "ψάρεψαν" με 
παραπάνω από το νόμιμο 
όριο ψάρια

Στο πλαίσιο ελέγχων στελέχη του Λ/Χ Κορίν-
θου/Γ΄ Λιμενικού Τμήματος Π. Επιδαύρου κατά 
την θαλάσσια περιπολία της 19-03-2023 διενήρ-
γησαν έλεγχο σε ερασιτεχνικό σκάφος με δύο 
(02) αλλοδαπούς επιβαίνοντες στην  θαλάσσια 
περιοχή όρμου "Λιμί" Σαρωνικού Κόλπου πλη-
σίον βραχονησίδας "Πετρονήσι",  από τον οποίο 
διαπιστώθηκε ότι οι ελεγχόμενοι είχαν προβεί 
στην αλίευση  σαράντα (40) κιλών ιχθύων ήτοι 
τριάντα (30) κιλά ιχθύων περισσότερα από το 
επιτρεπόμενο όριο.
• Το παράνομο αλίευμα κατασχέθηκε και θα 
αποδοθεί για φιλανθρωπικό σκοπό. 
• Κατά των παραβατών, κινήθηκε από το Λ/Χ 
Κορίνθου/Γ΄ Λιμενικό  Τμήμα Π. Επιδαύρου, η 
διαδικασία επιβολής των νομίμων κυρώσεων.

ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ Ακόμη και την 25η Μαρτίου έκλεψαν 
καλώδια από Ζευγολατιό μέχρι Κιάτο 

M
ετ΄ εμποδίων φαίνεται 
πως έχει ξεκινήσει η…. 
επανεκκίνηση των τρέ-
νων καθώς αν και αυτή 

τη βδομάδα ήταν προγραμματισμένο 
να μπουν περισσότερα δρομολό-
για ωστόσο σε πολλές περιπτώσεις 
αγνοούνται οι λεγόμενες δικλείδες 
ασφαλείας, κάτι που μεταξύ άλλων 
συνετέλεσαν στη σιδηροδρομική 
τραγωδία στα Τέμπη.

Σύμφωνα με πληροφορίες χθες 
ήταν να φύγει η γραμμή του προα-
στιακού προς Κιάτο, ωστόσο δεν θα 
ανοίξει καθώς υπάρχουν προβλή-
ματα επικοινωνίας μεταξύ σταθμαρ-
χών και μηχανοδηγών. Σύμφωνα 
με τη ΡΑΣ, το σύστημα GSMR, το 
σύστημα επικοινωνίας μεταξύ σταθ-
μαρχών και μηχανοδηγών θέλει 4 
μήνες προκειμένου να πιστοποιηθεί. 
Για αυτόν τον λόγο δεν ξεκινάει η 
γραμμή και τα δρομολόγια δεν πρό-
κειται να διεξαχθούν, μεταξύ αυτών 
και τα δρομολόγια του Intercity Αθή-
να – Θεσσαλονίκη, όπως και για το 
Κιάτο.

«Σύμφωνα με το χαρτί που έχω 
στα χέρια μου, είναι από τον ΟΣΕ, 
από τη διεύθυνση κυκλοφορίας, που 
έχουν ξεκινήσει από τις 22 του μήνα 
και γίνονται εργασίες συντήρησης στο 
τμήμα της ηλεκτρικής έλξης μεταξύ 

Λιοσίων μέχρι το Κιάτο. Δυστυχώς, 
όταν μένει ανενεργό ένα δίκτυο γί-
νονται και πολλές δολιοφθορές. Την 
25η Μαρτίου κάποιοι έκλεψαν καλώ-
δια από το Ζευγολατιό μέχρι το Κιάτο. 
Αμέσως η υπηρεσία ενήργησε και 
χθες το βράδυ ήταν έτοιμα. Ένα τμήμα 
όπως ο ΟΣΕ είναι 2.500 χιλιόμετρα και 
είναι αδύνατο να φυλάσσεται ολόκλη-
ρο. Και γίνονται προσπάθειες ανάτα-
ξης του δικτύου», συμπλήρωσε ο κ. 
Κοκκινάκης.

Στο ερώτημα γιατί δεν μπαίνουν 
και άλλα δρομολόγια, ο κ. Κοκκινά-
κης απάντησε: «Δεν το γνωρίζω αυτό 
εγώ, το γνωρίζει η Hellenic Train. Ο 
ΟΣΕ είχε κάνει τις χαράξεις, είχε βγά-
λει τα δρομολόγια, είχε βάλει μείωση 

ταχύτητας, είχε βάλει 2 σταθμάρχες 
στα Μέγαρα, ίσως να είναι το πρό-
βλημα με τα τούνελ. Έχουμε συνολικά 
5 τούνελ από το Κιάτο μέχρι το ΣΚΑ, 
που είναι στους Αγίους Θεοδώρους 
δύο τούνελ, έχουμε 2 τούνελ στην 
Κακιά Σκάλα και ένα στην Ευταξία. 
Έχουν γίνει δοκιμές και με το Tetra, 
και το VHF και με το GSMR και όλα 
λειτουργούν.

Μέσα στα τούνελ θα είναι έτοιμο 
σε 10 μέρες και για τα φώτα που δεν 
έχουν μέσα, και οι εξαεριστήρες όλα 
θα ετοιμαστούν. Δεν ξέρω τι θα γίνει 
με το Intercity είναι θέμα της Hellenic 
Train», κατέληξε ο σταθμάρχης Αθη-
νών.

Πηγή: korinthostv.gr
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Εκλογές 21 Μαΐου 2023: Ο οδικός χάρτης 
και οι ημερομηνίες ορόσημο

Πότε διαλύεται η Βουλή και ξεκινά επίσημα η προεκλογική περίοδος

Σ
τις 21 Μαΐου θα πραγματοποιη-
θούν οι εθνικές εκλογές όπως 
ανακοίνωσε στην εισαγωγική 
του τοποθέτηση στο υπουργικό 

συμβούλιο ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, κάνοντας ειδική αναφορά 
στις μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης 
στη διάρκεια της τελευταίας τετραετίας.

Όπως επισημαίνουν κυβερνητικά στε-
λέχη, στον απόηχο της ανακοίνωσης της 
ημερομηνίας των εκλογών από τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, οι κάλπες θα στηθούν 
στη λήξη της συνταγματικής θητείας της 
κυβέρνησης και σε καμία περίπτωση δε 
μπορούν να θεωρηθούν πρόωρες.

Παράλληλα, η 21η Μαΐου επελέγη για 
δύο λόγους. Πρώτον, γιατί αμέσως μετά 
ξεκινούν οι πανελλαδικές εξετάσεις και 
δεύτερον γιατί ελήφθησαν υπόψη οι δι-
εθνείς θέσεις της χώρας. Στα μέσα Ιου-
λίου, για παράδειγμα, θα πραγματοποιη-
θεί η σύνοδος του ΝΑΤΟ και σε αυτή η 
χώρα πρέπει να εκπροσωπηθεί από τον 
νεοεκλεγέντα πρωθυπουργό.

Απεταξάμην την 21η Απριλίου
Μετά την επίσημη ανακοίνωση από 

τον Κυριάκο Μητσοτάκη ότι οι εκλογές 
θα γίνουν την 21η Μαΐου, όλα δείχνουν 
ότι η διάλυση της Βουλής και η δημο-
σίευση του σχετικού Προεδρικού Δια-
τάγματος θα γίνουν το Σαββατοκύριακο 
22-23 Απριλίου ώστε να αποφευχθεί η 
διάλυση της Βουλής ανήμερα της 21ης 
Απριλίου, για προφανείς λόγους.

Οι προθεσμίες είναι αυστηρές, αφού 
από τη δημοσίευση του Προεδρικού Δι-
ατάγματος, θα πρέπει οι εκλογές να διε-
ξαχθούν το αργότερο εντός 30 ημερών. 
Εναλλακτικά θα μπορούσε η διάλυση 
της Βουλής να γίνει και την Δευτέρα 24 
Απριλίου ώστε να αρχίσει αμέσως μετά 
να τρέχει η προεκλογική περίοδος, του-
λάχιστον επίσημα, αφού ουσιαστικά έχει 
ήδη ξεκινήσει μετά την ομιλία του πρω-
θυπουργού στο υπουργικό συμβούλιο, 
ενώ ατύπως έχει αρχίσει εδώ και πολύ 
καιρό.

Αυτό σημαίνει ότι η Βουλή θα κλεί-
σει για τις γιορτές του Πάσχα τη Μεγάλη 
Τετάρτη και δεν θα ανοίξει ξανά, αφού 

στο μεταξύ θα διαλυθεί για να πάμε σε 
εκλογές.

Οι προθεσμίες 
για τους συνδυασμούς

Η προεκλογική περίοδος ξεκινάει 
επισήμως με την δημοσίευση του Προ-
εδρικού Διατάγματος, οπότε και τίθενται 
σε ισχύ, σύμφωνα με τον νόμο, μια σει-
ρά από διαδικασίες και προθεσμίες.

Δηλαδή, 10 μέρες μετά την έναρξη 
της προεκλογικής περιόδου ενεργείται 
η ανακήρυξη των υποψηφίων από τα 
αρμόδια δικαστήρια και στις 12 μέρες, 
λήγει η επίδοση στον Εισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου των δηλώσεων για την 
κατάρτιση των συνδυασμών.

Τη 14η ημέρα από την έναρξη της 
προεκλογικής περιόδου γίνεται η ανα-
κήρυξη των συνδυασμών από το Α΄ 
Τμήμα του Άρειου Πάγου, ενώ την 15η 
μέρα λήγει η προθεσμία για την κλήρω-
ση ή τον διορισμό από τα αρμόδια δι-
καστήρια των μελών των εφορευτικών 
επιτροπών και των αναπληρωματικών. 
Η ημερομηνία αυτή είναι κρίσιμη, αφού 
το Α' τμήμα του Αρείου Πάγου θα κρί-
νει και το κατά πόσον θα επιτραπεί η 
κάθοδος στις εκλογές του κόμματος του 
Ηλία Κασιδιάρη, μετά την τελευταία νο-
μοθετική πρωτοβουλία που απαγορεύει 
τη συμμετοχή στις εκλογές κομμάτων, 
που η αφανής ή η επίσημη ηγεσία 
τους, έχουν καταδικαστεί για βαρύτατα 
εγκλήματα σε βάρος της Πολιτείας.

Ακολουθεί προθεσμία 8 ημερών, μέσα 
στην οποία τα κόμματα, οι συνδυασμοί 
και οι υποψήφιοι είναι υποχρεωμένοι 
να παραδώσουν στον οικείο Αντιπεριφε-
ρειάρχη της περιφερειακής ενότητας της 
έδρας του νομού, επαρκή αριθμό ψηφο-
δελτίων για τις ανάγκες των εκλογικών 
τμημάτων του οικείου νομού.

Μετά ο Αντιπεριφερειάρχης καθορί-
ζει τα εκλογικά τμήματα που θα λειτουρ-
γήσουν την ημέρα των εκλογών, ανα-
κηρύσσει τους υποψηφίους του νομού 
και το πρόγραμμα ψηφοφορίας από τις 
δημοτικές αρχές.

Κάλπες και διερευνητικές 
εντολές

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου θα διεξα-
χθούν για πρώτη φορά στην πολιτική 
ιστορία του τόπου με το σύστημα της 
απλής αναλογικής, γεγονός που σημαί-
νει ότι θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να 
υπάρξει μονοκομματική αυτοδύναμη 
κυβέρνηση. Αυτό σημαίνει ότι θα ενερ-
γοποιηθεί η διαδικασία των διερευνητι-
κών εντολών. Σύμφωνα με το Σύνταγμα 
ο αρχηγός του πρώτου κόμματος θα 
πάρει την πρώτη διερευνητική εντολή 
ώστε σε διάστημα 3 ημερών να διαπι-
στώσει εάν μπορεί να εξασφαλίσει την 
δεδηλωμένη της Βουλής και να σχημα-
τίσει κυβέρνηση συνεργασίας.

Αν η προσπάθεια του πρώτου κόμμα-
τος αποβεί άκαρπη, η εντολή περνά στον 
αρχηγό του δεύτερου κόμματος, ενώ, 

αν αποτύχει και αυτός, στον αρχηγό του 
τρίτου κόμματος. Συνολικά η διαδικασία 
μπορεί να κρατήσει έως 9 ημέρες ώστε 
την 10η να καλέσει η Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας όλους τους αρχηγούς των 
κοινοβουλευτικών κομμάτων σε μια 
προσπάθεια σχηματισμού κυβέρνησης 
συνεργασίας. Όταν η ΠτΔ διαπιστώσει 
αδυναμία πολιτικής συνεννόησης, τότε 
δίνει εντολή σχηματισμού υπηρεσιακής 
κυβέρνησης προκειμένου η χώρα να 
οδηγηθεί ξανά σε εκλογές.

Μεταξύ 31 Μαΐου με 2 Ιουνίου θα ορ-
κιστεί η νέα Βουλή, δηλαδή οι βουλευ-
τές που θα εκλεγούν από τις κάλπες της 
21ης Μαΐου. Παράλληλα θα εκλεγεί το 
προεδρείο της Βουλής και το απόγευμα 
της ίδιας ημέρας ή το πρωί της επόμε-
νης θα θυροκολληθεί το Προεδρικό Δι-
άταγμα διαλύσεως της Βουλής.

Δεύτερες εκλογές με λίστα
Οι δεύτερες εκλογές θα διεξαχθούν 

το αργότερο στις 2 Ιουλίου με λίστα βου-
λευτών και οι ψηφοφόροι θα επιλέγουν 
μόνο κόμμα καθώς δεν θα υπάρχει 
σταυρός προτίμησης. Για την κατάρτιση 
της λίστας των βουλευτών, οι ηγεσίες 
των κομμάτων επιλέγουν να ακολου-
θούν την επιλογή των πολιτών έτσι 
όπως εκφράστηκε στην πρώτη εκλο-
γική αναμέτρηση και στη λίστα τοποθε-
τούνται κατά σειρά οι υποψήφιοι βου-
λευτές που έλαβαν τους περισσότερους 
σταυρούς προτίμησης.
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Υγεία: Προτεραιότητά μας  ένα Νέο, Ισχυρό και 
Σύγχρονο  ΕΣΥ, αυτό που... ΕΣΥ χρειάζεσαι

Γράφει η Έλενα Κονομόδη*

Ε
ίναι αδιαμφισβήτητο το γεγονός ότι στην Κο-
ρινθία, όπως και σε όλη τη χώρα, το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας είναι πλήρως απαξιωμένο, 
ίσως στη χειρότερη κατάσταση από ιδρύ-

σεώς του, οι δε μονάδες Υγείας  του νομού μας 
εντελώς απαξιωμένες και οι αντίστοιχες δομές 
και υποδομές  ουσιαστικά ανύπαρκτες. Τι κι αν οι 
φορείς όπως ο Ιατρικός Σύλλογος Κορινθίας και η  
Προσωρινή Διοικούσα της Ένωσης Νοσοκομειακών 
Ιατρών Γενικού Νοσοκομείου Κορίνθου διαμαρτύ-
ρονται έντονα κάνοντας λόγο για συνεχιζόμενη απα-
ξίωση των Υγειονομικών μονάδων του Νομού και 
για σοβαρότατη υποστελέχωση του Νοσοκομείου 
της Κορίνθου...

Πιο συγκεκριμένα, χαρακτηριστικά στοιχεία της 
ανεπάρκειας του υγειονομικού συστήματος της 
Κορινθίας είναι ότι στο Γενικό Νοσοκομείο της Κο-
ρίνθου ενώ προβλέπονται 87 θέσεις μόνιμου ιατρι-
κού προσωπικού, οι υπηρετούντες μόνιμοι Ιατροί 
είναι μόλις 48 και σύντομα λόγω συνταξιοδοτήσεως 
θα φτάσουν τους 44! Η ΜΕΘ Covid-19 λειτουργεί 
μόλις με 3(!) Εντατικολόγους, τις ανάγκες της Πα-
θολογικής Κλινικής και της Κλινικής Covid-19 κα-
λύπτουν μόνον 3(!) Ειδικοί Παθολόγοι,  ενώ οριακά 
λειτουργούν η Παιδιατρική Κλινική και Εργαστήρια, 
ενώ η λειτουργία και των υπολοίπων Τμημάτων και 
Κλινικών χαρακτηρίζεται από τους Ιατρούς μας  ως 
προβληματική. 

Η σαφέστατη υποστελέχωση οδηγεί σε εξουθέ-
νωση του υγειονομικού προσωπικού, το οποίο, 
όπως είναι εξάλλου γνωστό σε όλους τους Κορίνθι-
ους συμπολίτες μας, ξεπερνά καθημερινά τον εαυτό 
του, αφού «ανθεί» το φαινόμενο της υπερεφη-
μέρευσης, οι δε εφημερίες ξεπερνούν σε μερικά 
τμήματα ακόμη και τις 10(!) τον μήνα! Το δε αρμό-
διο Υπουργείο, καθώς φαίνεται,  «σφυρίζει αδιά-
φορα», αφού δεν προκήρυξε ούτε μία θέση για το 
νοσοκομείο μας! 

Αντίστοιχη προβληματική έχει προκύψει και για 
την μη ανακοίνωση ούτε μίας μόνιμης θέσης στα 
κέντρα υγείας του νομού μας, τα οποία είναι πλέον 
σε κατάσταση εγκατάλειψης και πλήρους απαξίω-
σης. Όπως επεσήμανε ο Ιατρικός Σύλλογος Κοριν-
θίας σε σχετική ανακοίνωσή του, ενώ εγκρίθηκαν 
πάνω από 850 μόνιμες θέσεις σε νοσοκομεία και 
κέντρα υγείας της χώρας, δεν ανακοινώθηκε απο-
λύτως καμία για τον νομό μας! Δεν είναι τυχαίο 
εξάλλου το γεγονός ότι περίπου 12.000 υγειονομι-
κοί έχουν φύγει από το εθνικό σύστημα υγείας την 

τελευταία τριετία.
Το δικαίωμα στην Υγεία και στην Υγειονομική Πε-

ρίθαλψη συνιστά θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, 
κατοχυρωμένο τόσο στο Σύνταγμά μας, όσο και σε διε-
θνή και ευρωπαϊκά  νομικώς δεσμευτικά για τη χώρα 
μας κείμενα. «Το Κράτος μεριμνά για την Υγεία των 
πολιτών και παίρνει ειδικά μέτρα για την προστασία 
της νεότητας, του γήρατος, της αναπηρίας και για την 
περίθαλψη των απόρων», αναφέρει το Σύνταγμα της 
χώρας κάνοντας λόγο για μέριμνα της Πολιτείας προς 
λήψη ειδικών μέτρων και φυσικά όχι για αδράνεια 
αυτής!

Ο  ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ δίνει έμφαση στην προάσπιση του 
κοινωνικού κράτους σε όλες τις εκφάνσεις του και 
βάζει την προστασία της Υγείας και την ουσιαστική 
ενίσχυση του ΕΣΥ  ως βασική  προτεραιότητα της νέας 
προοδευτικής κυβέρνησης που θα προκύψει μετά τις 
εκλογές της 21ης Μαΐου. Στα κρίσιμα ζητήματα είναι η 
εξασφάλιση πρόσβασης στην Υγεία σε όλους τους πο-
λίτες, χωρίς διακρίσεις και ανισότητες μεταξύ δυνατών 
και αδύναμων οικονομικά συμπολιτών μας, μεταξύ 
των πολιτών που ζουν στα αστικά κέντρα και σε όσους 
ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές.

Το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ  για το νέο ΕΣΥ είναι 
ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα, κοστολογημένο, με 
αύξηση των δαπανών κατά 2 δις ευρώ και 1 δις από 
το Ταμείο Ανάκαμψης. Πιο συγκεκριμένα, προβλέπει 
τη δυνατότητα σε βάθος 4ετίας να αυξηθούν περί τα 2 
δισ. οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την 
Υγεία και να προστεθούν και περίπου 1,5 δισ. από το 
Ταμείο Ανάκαμψης.  Όπως επεσήμανε ο Πρόεδρος, 
Αλέξης Τσίπρας, είναι αναγκαία η διάθεση πόρων για 
την Υγεία. Δυστυχώς, η Ελλάδα  υπολείπεται του ευ-
ρωπαϊκού μέσου όρου σε δαπάνες για την υγεία, επο-
μένως η σταδιακή αύξηση των προς διάθεση πόρων 
είναι ένα πρώτο σημαντικό βήμα. 

Επιπλέον, στις προτεραιότητες μας είναι η ενίσχυ-
ση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και η δη-
μιουργία ενός νέου υγειονομικού χάρτη, ώστε να 
επιτευχθεί η μεγαλύτερη δυνατή μείωση ανισοτήτων 
στην πρόσβαση στην υγεία. Όραμά μας είναι ο διπλα-
σιασμός των τοπικών μονάδων υγείας, αλλά και η 

δημιουργία  συστήματος ώστε  νοσηλευτές παιδοψυ-
χολόγοι να βρίσκονται δίπλα στις σχολικές μονάδες 
και για την προληπτική αντιμετώπιση προβλημάτων 
υγείας των νέων παιδιών και για ενημέρωση.

Έχει επίσης τονιστεί από τον Αλέξη Τσίπρα η ανάγκη 
για αξιοπρεπείς και ανάλογους της προσφοράς των 
πρωτοδιόριστων Ιατρών μισθούς, οι οποίοι θα πρέπει 
να φτάσουν το ποσόν των 2.000 ευρώ μηνιαίως, ώστε 
να υπάρχει κίνητρο να μείνουν στη χώρα μας, καθώς 
και την υπαγωγή του υγειονομικού προσωπικού στα 
βαρέα και ανθυγιεινά. Επιπλέον κίνητρα ώστε οι νέοι 
γιατροί να μην αφήνουν την Ελλάδα και το δημόσιο 
σύστημα υγείας είναι η δημιουργία ενός συστήματος 
αξιολόγησης των δομών, της λειτουργίας και του πα-
ρεχόμενου έργου.

Όπως ανακοινώθηκε στη ΔΕΘ, πρόθεσή μας είναι 
προχωρήσουμε στη πρόσληψη 5.500 μόνιμων υγει-
ονομικών, αλλά και επιπλέον 10.000 μόνιμων υγειο-
νομικών σε βάθος τριετίας, αλλά και η μονιμοποίηση  
του συνόλου του υγειονομικού προσωπικού που 
έδωσε τη μάχη της πανδημίας στην πρώτη γραμμή. 
Επισημάναμε την ανάγκη για αύξηση των τοπικών 
μονάδων υγείας από 127 σε 380 σε ολόκληρη τη 
χώρα, εδραίωση του θεσμού του οικογενειακού για-
τρού, του δικτύου κατ’ οίκον φροντίδας και ολοκλή-
ρωση της επιχειρησιακής  ενδυνάμωσης του ΕΚΑΒ.

Τέλος, οφείλουμε να διευρύνουμε τις υπηρεσίες του 
ΕΟΠΥΥ, να προχωρήσουμε στην πλήρη κάλυψη των 
ανασφάλιστων πολιτών σε υγειονομικό υλικό για 
χρόνιες ασθένειες, αλλά και να μπαίνουν όρια στη 
δράση του ιδιωτικού τομέα. Υποχρέωση και προ-
τεραιότητα της νέας προοδευτικής κυβέρνησης θα 
είναι να δώσουμε έμφαση στη λειτουργία του κοινω-
νικού κράτους, στη θέση ορίων στον ιδιωτικό τομέα 
ώστε η υγεία να μην αντιμετωπίζεται ως άλλο ένα πε-
δίο κερδοσκοπίας και στον σχεδιασμό ενός ανθρώ-
πινου βιώσιμου δημόσιου τομέα υγείας, ο οποίος να 
στέκεται δίπλα  σε κάθε πολίτη, να του συμπαραστέ-
κεται τις δύσκολες ώρες, χωρίς ανισότητες και χωρίς 
διακρίσεις! 
* Η κα Έλενα Κονομόδη είναι Δικηγόρος - Υπ. Βουλευτής 

Ν.Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
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Πάμε να συμβάλλουμε 
στο χτίσιμο μιας νέας Ελλάδας 

Φτάνουμε στο τέλος της 4χρο-
νης διακυβέρνησης Μητσοτάκη. 

Εδώ και μήνες η χώρα λειτουρ-
γούσε σε συνθήκες άτυπης προε-
κλογικής εκστρατείας, με πλήθος 
παροχών και δεσμεύσεων προς 
το εκλογικό σώμα σε μια προσέγ-
γιση αμιγώς πελατειακή. 

Όλα δούλευαν στο βωμό της 
καλοκουρδισμένης επικοινωνίας, 
της εικονικής πραγματικότητας 
που μας ακολούθησε από την 
πρώτη στιγμή, με μοναδικό αφή-
γημα την ανάπτυξη, το επιτελικό 
κράτος, και την ψηφιακή διακυ-
βέρνηση. 

Και ενώ στην πραγματικότητα 
η Ελλάδα είχε μετατραπεί σε μια 

χώρα σύγχρονων επαιτών, που 
μοιράζονταν επιδόματα, «καλά-
θια εμπαιγμού και ταπείνωσης» 
των νοικοκυριών και παράλλη-
λης ενίσχυσης του κεφαλαίου, 
ήλθε η μετωπική του αδιανόητου 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος 
στα Τέμπη. 

Και ο θάνατος τόσων νέων 
ανθρώπων στοίχειωσε τις ζωές 
όλων των Ελλήνων αφού έτσι ξε-
γυμνώθηκε το προσωπείο μιας 
άλλης σαθρής και αποτρόπαιης 
πραγματικότητας που όλους μας 
έκανε να βγούμε στους δρόμους 
φωνάζοντας «Ως εδώ!»

Την ίδια στιγμή, η πολιτική ζωή 
στον τόπο είχε ήδη μετατραπεί 

σε έναν τεράστιο βούρκο, με την 
προσπάθεια συγκάλυψης του με-
γάλου σκανδάλου των υποκλο-
πών, με πρακτικές διασπάθισης 
του δημόσιου χρήματος και με 
μια καθεστωτική αντίληψη που 
πλήττει την ίδια την ποιότητα της 
δημοκρατίας. 

Σε ένα τέτοιο τοπίο πορευθή-
καμε όλοι οι Έλληνες αυτά τα 
τέσσερα χρόνια. 

Μέσα σε καθεστώς φόβου, 
εγκλεισμού, ανασφάλειας, με αμ-
φιλεγόμενη διαχείριση της παν-
δημίας, και αποτυχία στη διαχεί-
ριση της ενεργειακής κρίσης και 
της ακρίβειας. 

Μπήκε στη ζωή μας βίαια η αι-
σχροκέρδεια, οι πλειστηριασμοί, 
η φτώχεια. 

Οι νέοι κυνηγήθηκαν. Στην παν-
δημία, στις πλατείες, στα πανεπι-
στήμια ακόμα και στους κινημα-
τογράφους. 

Οι νέοι στην Ελλάδα που δια-
μόρφωσε ο κ. Μητσοτάκης δεν 
μπορούν να ζήσουν πλέον από 
την εργασία τους. 

Τους παραδίδεται ένα κράτος 
σαθρό και ένα μέλλον ανασφα-
λές. 

Οι καλύτερες ημέρες, που υπο-
σχέθηκε ο πρωθυπουργός, έγινε 
ατομική ευθύνη του καθενός μας 
σε οποιαδήποτε συγκυρία και αν 
σκοντάψαμε. 

Η αγροτιά αργοπεθαίνει, η λει-
ψυδρία μαστιγώνει και απειλεί, 
το ΕΣΥ βρίσκεται στην εντατική. 

Και καμία λύση ακόμα δεν δόθη-
κε. 

Η κοινωνία παραπαίει. Πνίγε-
ται στο θυμό της, στην απελπι-
σία της. Γυναικοκτονίες, βιασμοί, 
παιδεραστίες σε ένα κράτος ημι-
θανές που μετρά συμβάντα και 
καταστάσεις. 

Ο κ. Μητσοτάκης απέτυχε. Εκ-
προσωπεί την Ελλάδα του χθες, 
την Ελλάδα των λίγων, την Ελλά-
δα που βυθίζεται στις τελευταίες 
θέσεις όλων των κοινωνικών και 
οικονομικών δεικτών στην ΕΕ. 
Αυτή η Ελλάδα δεν μπορεί να 
προχωρήσει μπροστά και σίγου-
ρα δεν είναι η Ελλάδα της κοινω-
νικής πλειοψηφίας, εκείνη που 
οραματιζόμαστε και θέλουμε. 

Οι ερχόμενες εκλογές είναι από 
τις πιο κρίσιμες των τελευταίων 
δεκαετιών. 

Η συμμετοχή μας σε αυτές τις 
εκλογές είναι όχι απλά ένα τυπικό 
καθήκον αλλά δημοκρατική ευ-
θύνη. Κυρίως για τη νεολαία μας. 

Η νίκη του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ θα ανοί-
ξει τον δρόμο για την προοδευ-
τική διακυβέρνηση το βράδυ 
των εκλογών με απλή αναλογική. 
Πάμε λοιπόν, να ενώσουμε όλες 
τις υγιείς προοδευτικές δυνά-
μεις, που την επόμενη ημέρα θα 
συμβάλλουν στο χτίσιμο μια νέας 
Ελλάδας. 

* Η κα Τζένη Σουκαρά είναι δημο-
σιογράφος, υποψήφια βουλεύτρια 
Κορινθίας με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Γράφει η Τζένη Σουκαρά*
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Γιώργος Δέδες:  “Δώρο” της κυβέρνησης 
στους ιδιοκτήτες καζίνο - Απειλούνται άμεσα 

εκατοντάδες θέσεις εργασίας 

Τ ην ανησυχία για την άμεση απει-
λή θέσεων εργασίας, εκφράζει ο 
υποψήφιος Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ Κορινθίας, Γιώργος Δέδες, 

ως επακόλουθο της Απόφασης του 
Υπουργού Οικονομικών κ. Σταϊκούρα, 
σύμφωνα με την οποία οι ιδιοκτήτες 
των καζίνο θα μπορούν να λειτουρ-
γούν τις επιχειρήσεις τους αποκλει-
στικά με τα slot machines (τα γνωστά 
«φρουτάκια»), δίχως να υποχρεούνται 
πλέον να λειτουργούν τα επιτραπέζια 
τυχερά παιχνίδια.

Στη μεγάλη βιομηχανία των τυχε-
ρών παιχνιδιών, όπου ο μεγαλύτερος 
τζίρος γίνεται πλέον μέσω των ιντερνε-
τικών επιχειρήσεων, τα παραδοσιακά 
καζίνο, όπως αυτό του Λουτρακίου, 
είναι εκείνα που προσφέρουν θέσεις 
εργασίας, λόγω του μεγάλου αριθμού 
εργαζομένων που απαιτούνται για τη 
λειτουργία των επιτραπέζιων παιχνι-
διών. Η προσφορά θέσεων εργασίας 
είναι μια βασική ανταποδοτική λει-
τουργία των επιχειρήσεων τυχερών 
παιγνίων στις τοπικές κοινωνίες που 
τις φιλοξενούν. 

Σε δήλωσή του, ο Γιώργος Δέδες 
τόνισε: «Σε μια περιοχή με μεγάλο πρό-
βλημα ανεργίας, όπως η Κορινθία, έρ-

χεται τώρα ακόμα ένα χτύπημα από την 
κυβέρνηση στον κόσμο της εργασίας, 
με το φάσμα πια της ανεργίας να πλα-
νάται πάνω από ακόμα περισσότερες 
οικογένειες.

Καλούμε την κυβέρνηση, να αποσύ-
ρει άμεσα την προβληματική αυτή από-
φαση-δώρο στους ιδιοκτήτες καζίνο 
και δηλώνουμε τη συμπαράστασή μας 
στους εργαζόμενους, τους οποίους θα 
στηρίξουμε με κάθε πρόσφορο τρόπο 
στις προσπάθειές τους να διασφαλί-

σουν το μέλλον της εργασίας τους».

Προαστιακός: Η ταλαιπωρία 
συνεχίζεται

Ο υποψήφιος βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ, Γιώργος Δέδες αναφέρθηκε και 
στο θέμα του Προαστιακού, σημειώ-
νοντας: 

«Με αφορμή το δυστύχημα των Τε-
μπών αναδεικνύεται καθημερινά η 
αποτυχία του “επιτελικού” Κράτους. 
Δυστυχώς για ακόμα μια φορά την πλη-

ρώνουν οι συμπολίτες μας στην Κοριν-
θία, καθώς το δρομολόγιο του προαστι-
ακού Αθήνα-Κόρινθος-Κιάτο-Αίγιο δεν 
πραγματοποιείται.

Όπως αναφέρουν οι ενώσεις των ερ-
γαζομένων, ο μη επαρκής φωτισμός, η 
έλλειψη πυρασφάλειας και η μη δυνα-
τότητα επικοινωνίας μέσα στις σήραγ-
γες συνιστούν μια εικόνα εγκατάλειψης 
και αποτελούν κίνδυνο τόσο για τους 
εργαζόμενους, όσο και για τους επιβά-
τες.

Είναι προφανές ότι το σκηνικό σήψης 
που αποκαλύπτεται ρίχνει περισσότερο 
φως στις πραγματικές ευθύνες που 
πρέπει να αποδοθούν. Η ταλαιπωρία 
συνεχίζεται, η ανασφάλεια αυξάνεται 
και η εύρυθμη λειτουργία της χώρας 
βρίσκεται στο κενό. 

 Οι ασφαλείς μεταφορές και η συ-
ντήρηση των υποδομών είναι απαραί-
τητες προϋποθέσεις για τη βιώσιμη και 
δίκαιη ανάπτυξη. Η υπονόμευση των 
δημόσιων υποδομών είτε λόγω ανι-
κανότητας, είτε λόγω αλλότριων συμ-
φερόντων καθιστά πλέον αναγκαίο το 
αίτημα της πολιτικής αλλαγής. 

Η επικείμενη κατάρρευση της κυ-
βέρνησης να μη συμπαρασύρει και την 
κατάρρευση της χώρας.

Περνάμε μπροστά».

Χρ. Δήμας: «Επέκταση του δικτύου άρδευσης 
στο Λέχαιο, με προϋπολογισμό 2,2 εκατ. ευρώ» 

Ε γκρίθηκε την Παρασκευή 24 
Μαρτίου2023, η χρηματοδότη-
ση του έργου επέκτασης του 
δικτύου άρδευσης στο Λέχαιο, 

με προϋπολογισμό 2,2 εκατομμύρια 
ευρώ από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως αυτό 
είχε υποβληθεί από τον  Δήμο Κοριν-
θίων.

Το έργο προβλέπει την κατασκευή 
αντλιοστασίου άρδευσης με 1+1 αντλί-
ες, δίκτυο μεταφοράς νερού, δεξαμε-
νή αποθήκευσης και δίκτυο διανομής 
νερού άρδευσης για την κάλυψη των 
αρδευτικών αναγκών 3.450 στρεμμά-
των της Δ.Ε. Άσσου Λεχαίου, με νερό 
από την ΕΕΛ Κορίνθου – Λουτρακίου. 
Σκοπός του έργου είναι να επιτευ-
χθεί εξοικονόμηση αρδευτικού νερού 
μέσω της επαναχρησιμοποίησης επε-
ξεργασμένου νερού από την ΕΕΛ Κο-
ρίνθου – Λουτρακίου.

Περιλαμβάνει επίσης την κατασκευή 
αντλιοστασίου μεταφοράς με 1+1 
εγκατεστημένες αντλίες, αυτοματισμό 
για την αυτόματη λειτουργία των αντλι-
ών και διασύνδεση με το υπάρχον 

SCADA της υπηρεσίας, την τοποθέτη-
ση υδρομετρητή για την μέτρηση του 
επαναχρησιμοποιούμενου νερού, την 
κατασκευή αγωγού μεταφοράς νερού 
άρδευσης (μήκους 8.057 μ.), που θα 
ξεκινά από την περιοχή Κουτουμάτσας 
Αρχαίας Κορίνθου και θα καταλήγει σε 
δεξαμενή φόρτισης όγκου, η οποία θα 
κατασκευαστεί στην περιοχή του απο-
κατεστημένου σκουπιδότοπου της Δ.Ε. 
Άσσου Λεχαίου.

Παράλληλα, θα πραγματοποιηθεί 
βελτίωση της υφιστάμενης υποδομής 
άρδευσης, που πρακτικά αναμένεται 
να μηδενίσει τις απώλειες των δικτύ-
ων.

Επίσης θα γίνει επαναχρησιμοποίη-
ση του ανακυκλωμένου νερού από την 
ΕΕΛ Κορίνθου Λουτρακίου και θα επι-
τευχθεί εξοικονόμηση νερού από τους 
υπόγειους υδροφορείς.

Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επεν-

δύσεων και Βουλευτής Κορινθίας Χρί-
στος Δήμας, δήλωσε:

«Η έγκριση της χρηματοδότησης 
για την επέκταση του δικτύου άρδευ-
σης στο Λέχαιο, προϋπολογισμού 2,2 
εκατομμυρίων ευρώ, αποτελεί ένα 
σημαντικό αναπτυξιακό έργο για την 
ευρύτερη περιοχή της Κορίνθου. Τα 
εγγειοβελτιωτικά έργα έχουν σκοπό 
την εξασφάλιση και εξοικονόμηση νε-
ρού για την κάλυψη των αρδευτικών 
αναγκών των καλλιεργειών, τη μέρι-
μνα για την ποιότητα των αρδευτικών 
νερών και την προστασία του εδάφους. 
Στόχος των εγγειοβελτιωτικών έργων 
είναι η αύξηση της προστιθέμενης αξί-
ας των καλλιεργειών και η βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας της αγροτικής 
εκμετάλλευσης. Θα ήθελα να ευχαρι-
στήσω προσωπικά τον Γενικό Γραμμα-
τέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
κ. Δημήτρη Παπαγιαννίδη για την εξαι-
ρετική συνεργασία που είχαμε όλο αυτό 
το διάστημα, όπως και τον Δήμο Κοριν-
θίων και τον Δήμαρχο Βασίλη Νανό-
πουλο για την ένταξη του έργου.»
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Γ. Ψυχογιός: Στη Βουλή η ασφαλής λειτουργία 
και επανεκκίνηση του Προαστιακού 

Ο βουλευτής Κορινθίας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ Γ. Ψυχογιός, κατέ-
θεσε ως Αναφορά προς τον 
Υπουργό Υποδομών και Μετα-

φορών, το Δελτίο Τύπου του Σωματεί-
ου Εργαζομένων Επιβατών Προαστια-
κού (ΣΕΕΠ), όπως του κοινοποιήθηκε, 
καθώς και δημοσίευμα τοπικού μέσου, 
όπου τίθεται το ερώτημα του χρονοδι-
αγράμματος της επαναλειτουργίας του 
Προαστιακού, με ενεργά συστήματα 
ασφαλείας και ελέγχου, υποδομές και 
στελέχωση, όπως έχουν ήδη ζητήσει 
οι εργαζόμενοι των τρένων,  ώστε να 
διασφαλισθεί η  εύρυθμη λειτουργία 
του Προαστιακού που συνδέεται με 
την ανάγκη μετακίνησης χιλιάδων επι-
βατών και από την Κορινθία. 

Ακολουθεί η Αναφορά  αναλυτικά 
όπως κατατέθηκε:

 Προς το Προεδρείο της Βουλής 
των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ
Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και 

Μεταφορών
ΘΕΜΑ: “Επιστολή του Σωματείου 

Επιβατών για την ασφαλή λειτουργία 
και επανεκκίνηση του Προαστιακού και 
στην Κορινθία”                                                                                                             

Ο βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ 
Π.Σ., κ. Γεώργιος Ψυχογιός, κατα-
θέτει ως Αναφορά το από 27/3/2023 
δημοσίευμα της τοπικής ηλεκτρονικής 
εφημερίδας korinthia.net.gr, καθώς 
και το από 06.03.2023 Δελτίο Τύπου 
του Σωματείου Εργαζομένων Επιβατών 
Προαστιακού (ΣΕΕΠ), που αφορούν στη 
λειτουργία του προαστιακού σιδηρό-
δρομου.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, θα 
υπάρξουν καθυστερήσεις στην επανα-

λειτουργία του σιδηροδρόμου καθώς 
με βάση τον αρχικό σχεδιασμό, θα 
έπρεπε να έχει προστεθεί στα υπάρ-
χοντα δρομολόγια του Προαστιακού η 
διαδρομή Αθήνα, Κόρινθος, Κιάτο, Αί-
γιο, αφού, βέβαια, έχουν διασφαλιστεί 
οι αναγκαίες παρεμβάσεις και οι προ-
ϋποθέσεις ασφαλείας που θέτουν εδώ 
και μέρες οι εργαζόμενοι στα τρένα.

Σύμφωνα δε με το Δελτίο Τύπου του 
ΣΕΕΠ, οι  εργαζόμενοι και επιβάτες 
του Προαστιακού σιδηρόδρομου, έχο-
ντας βιώσει στο παρελθόν οριακούς 
εκτροχιασμούς του Προαστιακού, επι-
κίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες 
μεταφοράς λόγω υπερπληρότητας των 
συρμών σε σταθμούς μετεπιβίβασης, 
αλλεπάλληλες καθυστερήσεις, ακυ-

ρώσεις και καταργήσεις δρομολογί-
ων, πολύωρες αναμονές υπό ακραίες 
καιρικές συνθήκες,  βλέπουν   κενά 
ασφαλείας και τεράστιο αίσθημα ανη-
συχίας απέναντι στη μετακίνηση με τον 
Προαστιακό.

Τούτων δοθέντων, ζητούν απαντή-
σεις καιν άμεσες ενέργειες: α) για τα 
υπάρχοντα ενεργά συστήματα ασφα-
λείας και ελέγχου σε όλο το δίκτυο του 
Προαστιακού και των σιδηροδρόμων 
της χώρας, καθώς και, κυρίως, για τα 
προβλεπόμενα μέτρα βελτίωσης, απο-
κατάστασης ή και εφαρμογής των συ-
στημάτων αυτών, β) για τους τρόπους 
με τους οποίους θα αποκατασταθεί 
η εύρυθμη λειτουργία του Προαστι-
ακού και όλων των σιδηροδρόμων 

της χώρας σε επίπεδο στελέχωσης, 
υποδομών, συνθηκών μετακίνησης, 
εργασιακών συνθηκών, ενημέρωσης, 
προγραμματισμού και ομαλότητας 
δρομολογίων και γ) για τους τρόπους 
με τους οποίους θα καλυφθούν οι τρέ-
χουσες, κατεπείγουσες ανάγκες μετα-
κίνησης των χιλιάδων επιβατών, που 
αφορούν άμεσα και στην Κορινθία. 

 Παρακαλούμε για  τις ενέργειές 
σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Συν: α) το δημοσίευμα τοπικού 
ιστότοπου και β) το Δελτίο Τύπου του 
Σωματείου Εργαζομένων Επιβατών 
Προαστιακού.

Αθήνα, 29/03/2023
Ο καταθέτων βουλευτής

Γεώργιος Ψυχογιός

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

διανομή κατ’ οίκον

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α ΡΟ Υ
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ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
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Απόψεις

Οι νέοι μπορούν να επηρεάσουν το μέλλον των πόλεων τους;

Ο ι πόλεις σε όλο τον κόσμο εί-
ναι ζωντανές, μητροπολιτικοί 
κόμβοι, γεμάτοι με ευκαιρί-
ες εργασίας και εκπαίδευσης. 
Επομένως, δεν εκπλήσσει κα-
θόλου το γεγονός πως είναι 

μέρη που ελκύουν τη νεολαία. Το ερώτημα, 
όμως, που τίθεται εδώ 
είναι αν μπορούμε και 
στην Ελλάδα να δημι-
ουργήσουμε τέτοιες 
πόλεις ξεφεύγοντας 
από την Αθήνα και τη 
Θεσσαλονίκη.

Προφανώς και μπο-
ρούμε σήμερα πε-
ρισσότερο από ποτέ. 
Τα καλά νέα είναι ότι 
έχουμε μια ισχυρή ευ-
καιρία να επαναπροσ-
διορίσουμε τον τρόπο 

που πλησιάζουμε τις πόλεις μας. Οι Νέες τε-
χνολογικές λύσεις και η καινοτομία των πο-
λιτών θα μπορούσαν να μας επιτρέψουν να 
δημιουργήσουμε νέα και πιο ισχυρά κέντρα. 
Η νεολαία έχει κάποια σχέση με αυτό;

Αρχικά, η νεολαία αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος κάθε πόλης, διαδραματίζοντας ουσια-
στικό ρόλο στη διαμόρφωση του πολιτισμού, 
της οικονομίας και του κοινωνικού ιστού των 
αστικών περιοχών. Φέρνει ενέργεια, ενθουσι-
ασμό και φρέσκες προοπτικές στο τραπέζι, 
κάνοντας σημαντική τη συνεισφορά της στις 
περιοχές της. 

Ένας από τους πιο κρίσιμους ρόλους που 
παίζουν οι νέοι σε μια πόλη είναι αυτός των 
καινοτόμων πολιτών. Οι νέοι είναι συχνά αυ-

τοί που είναι πιο εναρμονισμένοι με τις τελευ-
ταίες τάσεις και τεχνολογίες και μπορούν να 
φέρουν νέες ιδέες και προσεγγίσεις για την 
επίλυση προβλημάτων. Είτε πρόκειται για την 
ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, για τη δημιουρ-
γία καινοτόμων επιχειρήσεων ή για την πρω-
τοπορία νέων πολιτιστικών κινημάτων, οι νέοι 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της προόδου 
και της αλλαγής στις πόλεις.

Εκτός από το καινοτόμο πνεύμα τους, η 
νεολαία διαδραματίζει επίσης ζωτικό ρόλο 
στην οικονομία της πόλης. Οι νέοι είναι συ-
χνά αυτοί που ξεκινούν νέες επιχειρήσεις, 
δημιουργούν θέσεις εργασίας και οδηγούν 
την οικονομική ανάπτυξη. Δεν πρέπει να ξε-
χνάμε, επίσης,  πως αποτελούν ένα σημαντικό 
καταναλωτικό δημογραφικό στοιχείο, με τη 
δύναμη των δαπανών τους να επηρεάζει τους 
τομείς λιανικής, ψυχαγωγίας και φιλοξενίας 
της πόλης.

Επιπλέον, η νεολαία μπορεί να διαδραμα-
τίσει κρίσιμο ρόλο στην προώθηση της κοι-
νωνικής και πολιτικής αλλαγής στην πόλη. Οι 
νέοι συχνά βρίσκονται στην πρώτη γραμμή 

των κινημάτων κοινωνικής δικαιοσύνης και 
του πολιτικού ακτιβισμού, υποστηρίζοντας 
ζητήματα όπως η κλιματική αλλαγή, τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και η ισότητα. Έτσι,  
μέσω της συμμετοχής τους στη διαδικασία 
της  λήψης των αποφάσεών, οι νέοι μπορούν 
να διαμορφώσουν τις πολιτικές και τις προ-
τεραιότητες της πόλης, διασφαλίζοντας ότι η 
φωνή τους ακούγεται και οι ανησυχίες τους 
αντιμετωπίζονται. 

Ο ρόλος της νεολαίας σε μια πόλη είναι 
πολύπλευρος και ουσιαστικός. Φέρνουν και-
νοτομία, οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική 
ποικιλομορφία, πολιτικό ακτιβισμό και πο-
λιτιστικό πλούτο στις αστικές περιοχές. Ως 
εκ τούτου, είναι ζωτικής σημασίας οι πόλεις 
να επενδύουν στους νέους τους, παρέχοντάς 
τους πόρους, ευκαιρίες και υποστήριξη που 
χρειάζονται για να ευδοκιμήσουν και να έχουν 
θετικό αντίκτυπο στις κοινότητές τους.

* Ο Τάσος Καλαντζής είναι από το Κιάτο και 
σπουδάζει Πολιτικές Επιστήμες στο Πανεπι-
στήμιο Ρεθύμνου.

Γράφει ο
Τάσος Καλαντζής*



Δήμος Σικυωνίων: Χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ για 
την στήριξη της κοινωνίας και των ευπαθών ομάδων
Εντάχθηκε η δημιουργία Κέντρου Κοινότητας στο Κιάτο – Τι είναι το Κέντρο Κοινότητας 

και πώς θεσμοθετήθηκε
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Μια νέα δομή, για την κάλυψη των πο-
λιτικών κοινωνικής ένταξης στα όρια 
του, πέτυχε ο δήμος Σικυωνίων με την 
εξασφάλιση χρηματοδότησης από το 

ΕΣΠΑ για την δημιουργία Κέντρου Κοινότητας 
στο Κιάτο. 
Το Κέντρο Κοινότητας, που θα εποπτεύεται από 

την κοινωνική υπηρεσία του δήμου, θα δρα ενη-
μερωτικά προς όλους τους πολίτες του δήμου – 
με έμφαση στις ευπαθείς ομάδες – φροντίζοντας 
αφενός για την διάχυση των πληροφοριών ανα-
φορικά με υπηρεσίες και παροχές κοινωνικού 
χαρακτήρα αφετέρου για την παροχή υπηρεσι-
ών κοινωνικής ένταξης.
Η λειτουργία του θα υποστηριχθεί από κοινω-

νικούς επιστήμονες (Κοινωνικό Λειτουργό και 
Ψυχολόγο), που θα προσληφθούν μέσω ΑΣΕΠ 
και θα συμπληρώνει τις ήδη σημαντικές παροχές 
της Κοινωνικής Υπηρεσίας του δήμου Σικυωνί-
ων, διευρύνοντας το φάσμα των παρεχόμε-
νων υπηρεσιών, με στόχο την διάγνωση των 
αναγκών, την κοινωνική υποστήριξη, την ενδυ-
νάμωση και ένταξη των ωφελούμενων. 

Ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματό-
πουλος υποδέχθηκε με ιδιαίτερη ικανοποίηση 
την ένταξη και χρηματοδότηση για την δημιουρ-
γία του Κέντρου Κοινότητας στο Κιάτο, καθώς 
όπως σημείωσε σε σύντομες δηλώσεις του: 
«Πρωταρχικό μέλημα του δήμου μας είναι η εξυ-
πηρέτηση και παροχή υπηρεσιών στους δημότες, 
χωρίς διακρίσεις υποστηρίζοντας όλες τις κοι-
νωνικές ομάδες. Το Κέντρο Κοινότητας εκτός από 
συμβουλευτικός και υποστηρικτικός φορέας θα 
λειτουργήσει συμπληρωματικά με την Κοινωνική 
Υπηρεσία του Δήμου μας, παρέχοντας πιο ολο-
κληρωμένες και πλήρεις υπηρεσίες κοινωνικής 
φροντίδας και παροχής για όλους ανεξαιρέτως 
τους δημότες και κυρίως τις ευπαθείς ομάδες. Θα 
είναι το πρώτο σημείο επαφής του δημότη με 
την κοινωνική υπηρεσία του δήμου μας, όπου ο 
καθένας θα μπορεί να ενημερωθεί για όλα τα επι-
δόματα που δικαιούται, καθώς και τις υπηρεσίες 
και τα προγράμματα που μπορούν να του παρέ-
χουν κοινωνική φροντίδα. Στηρίζοντας τον άν-
θρωπο – τον κάθε άνθρωπο – εκπληρώνουμε το 
στόχο μας ως δήμος, δηλαδή να δυναμώνουμε 
και να ενισχύουμε την συνοχή της κοινωνίας». 

Τι είναι το Κέντρο Κοινότητας
Τα Κέντρα Κοινότητας είναι δομές οι οποίες πα-

ρέχουν ολιστική υποστήριξη στους κατοίκους του 
οικείων Δήμων, μέσα από την παροχή ενός συνο-
λικού πλέγματος υπηρεσιών με στόχο την κατα-
πολέμηση της φτώχειας, του κοινωνικού απο-
κλεισμού και κάθε μορφής διακρίσεων καθώς 
και την προώθηση στην απασχόληση. 
Τα Κέντρα, μέσω παραπομπών διασυνδέουν τα 

ωφελούμενα άτομα με επιμέρους φορείς και 
Υπηρεσίες (Υπηρεσίες ΟΤΑ, Δημόσιες Υπηρεσίες, 
εθελοντικές οργανώσεις, οργανισμούς κοινωνικού 
χαρακτήρα κλπ.) για την εξυπηρέτηση των ανα-
γκών τους, συμβάλλοντας έτσι στην αξιοποίηση 
των εν λόγω φορέων και Υπηρεσιών.
Με τη λειτουργία των Κέντρων Κοινότητας 

επιδιώκεται η ανάπτυξη ενός τοπικού σημείου 
αναφοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και 
διασύνδεση των πολιτών με όλα τα κοινωνικά 
προγράμματα και υπηρεσίες που υλοποιούνται 
στην περιοχή παρέμβασης.

Τα Κέντρα Κοινότητας  
στην Περιφέρεια Πελοποννήσου
Η δημιουργία και λειτουργία των Κέντρων Κοινό-

τητας που θεσμοθετήθηκαν το 2016, χρηματοδοτεί-
ται από το ΕΣΠΑ 2014-2020. Τον Αύγουστο του 2016 
εγκρίθηκε από την Επιτροπή Παρακολούθησης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 
2014-2020, κατά την 5η Γραπτή Διαδικασία (όπως 
ονομάζεται) η δημιουργία και λειτουργία μίας επιτε-
λικής/συντονιστικής δομής στη Δ/νση Κοινωνικής 
Μέριμνας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και πέντε 
(5) Κέντρων Κοινότητας (δομές), ένα σε Δήμο - 
έδρα κάθε μίας από τις πέντε (5) Περιφερειακές 
Ενότητες της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
Δηλαδή, σε πρώτη φάση κατά την λειτουργία των 

Κέντρων Κοινότητας η Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
ως διαχειρίστρια του ΕΣΠΑ, έδωσε το δικαίωμα 
δημιουργίας πέντε μόνον Κέντρων Κοινότητας, 
ένα σε κάθε πρωτεύουσα νομού. Δημιουργήθηκαν 

τότε πέντε κέντρα σε Κόρινθο, Ναύπλιο, Τρίπο-
λη, Καλαμάτα και Σπάρτη. Από τον Αύγουστο του 
2016 που εγκρίθηκε η λειτουργία τους, τελικά ο 
δήμος Κορινθίων μόλις τον Αύγουστο του 2021, 
δηλαδή πέντε χρόνια αργότερα, κατάφερε να εγκαι-
νιάσει και να θέσει σε λειτουργία το Κέντρο Κοινό-
τητας Κορίνθου!
Όπως προέβλεπε το επιχειρησιακό πρόγραμ-

μα «Πελοπόννησος» 2014-2020, σε κάθε Κέντρο 
λειτούργησε αντίστοιχη Κινητή Μονάδα για την 
εξυπηρέτηση των υπολοίπων Δήμων της κάθε Πε-
ριφερειακής Ενότητας.
Εν συνεχεία κι αφού διαπιστώθηκε πόσο δυσλει-

τουργική ήταν η λύση του ενός Κέντρου Κοινότη-
τας ανά νομό, στο πλαίσιο της 47ης Γραπτής Διαδι-
κασίας, τον Ιούνιο του 2020,  η εξειδίκευση της 
δράσης τροποποιήθηκε ούτως ώστε να δοθεί η 
δυνατότητα δημιουργίας και λειτουργίας επιπλέον 
Κέντρων Κοινότητας στην Περιφέρεια Πελοποννή-
σου, περιλαμβάνοντας πλέον και Δήμους, οι οποίοι 
δεν αποτελούν έδρες Περιφερειακής Ενότητας.
Στο σύνολο της Περιφέρειας Πελοποννήσου δό-

θηκε η δυνατότητα να δημιουργηθούν άλλα οκτώ 
(8) Κέντρα Κοινότητας. Άμεσα κινήθηκαν οι εν-
διαφερόμενοι δήμοι και κατατέθηκαν για έγκριση 
11 προτάσεις. Από αυτές εγκρίθηκαν οι 8 πληρέ-
στερες, μεταξύ των οποίων η πρόταση του δήμου 
Σικυωνίων. 

Όπως και να ΄ναι πάντως η λειτουργία του Κέ-
ντρου Κοινότητας στο Κιάτο, θα προσφέρει ένα 
επιπλέον σημείο στήριξης των ευπαθών και 
αδύναμων κοινωνικά ή οικονομικά ομάδων, που 
σε συνδυασμό με το ισχυρό πλέγμα κοινωνικών 
δομών που έχει ήδη αναπτύξει ο δήμος Σικυωνί-
ων, θα λειτουργήσουν συνδυαστικά ως ανάχω-
μα στην φτώχεια, την υποβάθμιση της ποιότητας 
ζωής, την ανεργία και την απαξίωση. Και υπό αυτό 
το πρίσμα πρόκειται για ένα πολύ θετικό βήμα το 
οποίο έγινε αποδεκτό με ικανοποίηση από την το-
πική κοινωνία.

Η λειτουργία του Κέντρου Κοινότητας 
στο Κιάτο, θα προσφέρει ένα επιπλέον 

σημείο στήριξης των ευπαθών και 
αδύναμων κοινωνικά ή οικονομικά 

ομάδων, σε συνδυασμό με το ισχυρό 
πλέγμα κοινωνικών δομών που έχει 
ήδη αναπτύξει ο δήμος Σικυωνίων
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Ενισχύεται και αλλάζει τους συσχετισμούς 
ο Λιάκος με τις νέες ανακοινώσεις υποψηφίων

Σ ε ανακοινώσεις νέων υποψηφίων προέβη σήμερα, 
Πέμπτη 23 Μαρτίου ο Μιχάλης Λιάκος. Ο υποψή-
φιος δήμαρχος Βέλου-Βόχας συνεχίζοντας στο 
συγκροτημένο, ψύχραιμο και σταθερό δρόμο που 

έχει δείξει ότι ακολουθεί, έδωσε στην δημοσιότητα τέσσερα 
νέα ονόματα, δύο από την Δ.Ε. Βόχας και δύο από την Δ.Ε. 
Βέλου. Έτσι, στην παρούσα χρονική στιγμή, πέραν του νυν 
δημάρχου, για τον οποίον είναι παραπάνω από βέβαιη η 
κατάρτιση ψηφοδελτίου, οι «Νέες Δυνάμεις» του Μιχά-
λη Λιάκου, είναι ο μοναδικός αντιπολιτευόμενος συνδυα-
σμός, που έχει ήδη ανακοινώσει μια πλειάδα υποψηφί-
ων, με σταθερό ρυθμό και συνέπεια, μπαίνοντας ξεκάθαρα 
στο κάδρο του πιο σοβαρού αντιπάλου του Αννίβα. 

Ποιοι ανακοινώθηκαν
Η Δήμητρα Κωνσταντίνου-Ελένη από το Βραχάτι, 

στέλεχος του Ιδιωτικού τομέα Υγείας, εργαζόμενη επί σειρά 
ετών στην Μαγνητική-Αξονική Τομογραφία Πελοποννήσου.  
Η επαγγελματική ενασχόλησή της με τον χώρο της υγείας 
καθώς και η κοινωνική δράση της την έχουν καταστήσει 
ένα ιδιαίτερα γνωστό και αγαπητό μέλος της ευρύτερης 
κοινωνίας του δήμου Βέλου-Βόχας. Στη συνείδηση των 
δημοτών έχει καταγραφεί ως ένα άτομο με ευαισθησίες 
στην κοινωνική πρόνοια και τα θέματα υγείας, δοτικότη-
τα και εθελοντική προσφορά. Το 2019 ήταν υποψήφια με το 
συνδυασμό του Θανάση Μανάβη, από τον οποίον διαχώρισε 
τη θέση της λίγο καιρό αργότερα. Η παρουσία της στο ψη-
φοδέλτιο του Μιχάλη Λιάκου ισχυροποιεί τα «πατήματα» 
του υποψηφίου δημάρχου γενικότερα στην Δ.Ε. Βόχας και 
ειδικότερα στο Βραχάτι. 
Ο πολιτικός μηχανικός Γιάννης Στρατής από το Βέλο. 

Πρόκειται για έναν τεχνοκράτη με πολύ καλή γνώση της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, σημαντικό συνεργάτη του Μιχά-
λη Λιάκου επί σειρά ετών. Με εξιδεικευμένες γνώσεις σε 
δύσκολα θέματα όπως τα πολεοδομικά, αλλά και σφαιρική 
γνώση της τοπικής ανάπτυξης, η παρουσία του δίνει σημα-
ντικά πλεονεκτήματα στον συνδυασμό των «Νέων Δυνά-
μεων». Πέρα όμως από την επαγγελματική εμπειρία του 
και την αυτοδιοικητική κατάρτισή του ο Γιάννης Στρατής 
αποτελεί ένα σημαίνον και εξαιρετικά συμπαθές μέλος της 
κοινωνίας του Βέλου με ερείσματα σε όλους τους χώρους 
και η ψηφοσυλλεκτική ικανότητά του θεωρείται – από 

τους παροικούντες την Ιερουσαλήμ – εξαιρετικά υψηλή. 
Συνεπώς, πρόκειται για ένα από τα ισχυρότερα χαρτιά του 
Μιχάλη Λιάκου. 
Ο εφοριακός Ανδρέας Γρανιτσιώτης είναι μια σημαντι-

κή προσθήκη στο επιτελείο των υποψηφίων του Μιχάλη 
Λιάκου, καθώς πρόκειται για έναν άνθρωπο με μεγάλη 
εμπειρία στην τοπική αυτοδιοίκηση, ο οποίος είχε εκλεγεί 
Δημοτικός Σύμβουλος Βέλου-Βόχας στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές το 2014. Θυμίζουμε ότι ο κ. Γρανιτσιώτης είχε 
εκλεγεί με το συνδυασμό του Λεωνίδα Στεργιόπουλου με 
321 ψήφους, δηλαδή πάνω από 120 περισσότερες από 
τον δεύτερο, του τότε συνδυασμού, Γιώργο Γεωργιόπου-
λο. Διαθέτει ευρύ κοινωνικό κύκλο στην Δημοτική Ενότη-
τα Βόχας και κυρίως στο Βραχάτι όπου τα ερείσματά του 
είναι ισχυρά και από όπου αντλεί την μεγάλη δύναμή του. 
Η απουσία του από το ψηφοδέλτιο του Λεωνίδα Στεργιό-
πουλου το 2019 έγινε αισθητή κυρίως λόγω της χαμηλής 
πτήσης σε ψήφους στην Δ.Ε. Βόχας. Πρόκειται για μια ισχυ-
ρή παρουσία στο ψηφοδέλτιο του Μιχάλη Λιάκου, που του 
δίνει σαφές προβάδισμα και στον χώρο της κεντροαρι-
στεράς, δεδομένου ο κ. Γρανιτσιώτης είναι προβεβλημένο 
μέλος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 
Ο αρχιτέκτονας Γιάννης Οικονόμου από το Βέλο. Άλλη 

μια μεταγραφή του Μιχάλη Λιάκου από το ψηφοδέλτιο του 
2019 του Θανάση Μανάβη. Ο Γιάννης Οικονόμου είχε συ-

γκεντρώσει 276 ψήφους όντας υποψήφιος σε «τοπικιστικά 
αντίπαλο» ψηφοδέλτιο. Ο Γιάννης Οικονόμου αντλεί τη δύ-
ναμή του κυρίως από το Κάτω Βέλο. Η παρουσία του στο 
ψηφοδέλτιο του Μιχάλη Λιάκου ισχυροποιεί τις βάσεις του 
υποψηφίου δημάρχου, μέσα στην έδρα του, όπου φαίνεται 
να κυριαρχεί, ως συνδυασμός της αντιπολίτευσης. 

Συσπειρώνει το Βέλο
Ο Μιχάλης Λιάκος με τις νέες ανακοινώσεις υποψηφί-

ων που γνωστοποίησε σήμερα, φαίνεται ότι σχηματοποι-
εί σιγά-σιγά το περίγραμμα της δύναμης του και των 
ισχυρών ερεισμάτων που έχει, πρωτίστως στη γενέτει-
ρά του, το Βέλο. Η μεγάλη αυτοδιοικητική εμπειρία του, το 
ήπιο προφίλ και ο σοβαρός αντιπολιτευτικός λόγος τον 
κάνουν να πρωταγωνιστεί στην περιοχή της Δ.Ε. Βέλου και 
μαζί με τον νυν δήμαρχο Αννίβα Παπακυριάκο να μοιράζο-
νται την μερίδα του λέοντος, της εμπιστοσύνης του κόσμου. 
Γι αυτό και βλέπουμε ότι σημαντικά στελέχη της περιοχής 
– πέρα από αυτούς που έχουν ήδη ανακοινωθεί – οι οποίοι 
στις προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις είχαν ενσω-
ματωθεί σε άλλους συνδυασμούς, συσπειρώνονται πλέον 
γύρω από τον Μιχάλη Λιάκο, δίνοντάς του την απαραίτητη 
δυναμική για μια ισχυρή εκκίνηση από την έδρα του!

Πατάει και στο Βραχάτι
Από την άλλη όπως είναι ολοφάνερο στο «κάστρο» του 

Βραχατίου – που αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς τον 
πρώτο λόγο τον έχει ο Αννίβας – ο Μιχάλης Λιάκος βρίσκει 
γερά πατήματα και δημιουργεί τους δικούς του πυρή-
νες που βασίζονται σε άτομα έμπειρα αυτοδιοικητικά, με 
εξαιρετικές σχέσεις στην τοπική κοινωνία με σημαντική 
κοινωνική δράση. Έτσι σε μία κοινότητα που παραδοσιακά 
θεωρείται η πιο δύσκολη του δήμου Βέλου-Βόχας, αλλά 
και το «κλειδί» που δίνει την τελική νίκη στον  δήμαρχο, 
ο Μιχάλης Λιάκος κατάφερε να έχει αξιόλογους υποψηφί-
ους, γεγονός που μειώνει δραματικά τις προοπτικές των 
άλλων συνδυασμών της αντιπολίτευσης να «πατήσουν». 

Και στο Ζευγολατιό; 
Στο Ζευγολατιό όπως φαίνεται την παρούσα χρονική 

στιγμή, καταγράφονται υποψήφιοι και υποψήφιες από 
όλους τους συνδυασμούς, καθώς στην έδρα του δήμου 
όλοι προσδοκούν να πάρουν ένα γενναίο κομμάτι. Η πολυ-
διάσπαση του Ζευγολατιού, ένα εκλογικό γεγονός που 
έχει καταγραφεί σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις μέχρι 
σήμερα, ευνοεί αυτές τις συνθήκες και ενέργειες. Ο Μιχά-
λης Λιάκος έχει ήδη ανακοινώσει τον Γιώργο Βουδούρη, 
ως συντονιστή της Δημοτικής Ενότητας Βόχας, αλλά οι 
πληροφορίες μας λένε για ονόματα που θα προκαλέσουν 
έκπληξη στην τοπική κοινωνία και θα αλλάξουν δραματι-
κά τους εκλογικούς συσχετισμούς. Ίδωμεν! 

Συσπειρώνει το Βέλο, πατάει γερά στο Βραχάτι και ετοιμάζεται για εκπλήξεις στο Ζευγολατιό – Ενιαίο μέτωπο 
κεντροαριστερών δυνάμεων σηματοδοτεί η υποψηφιότητα Γρανιτσιώτη
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Έτοιμα τα γήπεδα μπάσκετ και βόλεϊ στο Δημοτικό 
Σχολείο Βοχαϊκού και στο Γυμνάσιο –Λύκειο Βέλου

Ολοκλήρωση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας Δήμου Βέλου Βόχας

Θα ακολουθήσουν παρεμβάσεις σε άλλα τέσσερα σχολεία
Ολοκληρώθηκαν οι παρεμβάσεις στα 

γήπεδα μπάσκετ και βόλεϊ στο Δημοτι-
κό Σχολείο Βοχαϊκού και στο Γυμνά-
σιο-Λύκειο Βέλου με την επίστρωση 
των γηπέδων με ακρυλικό δάπεδο. 
Τα νέο δάπεδα έχουν αδιαμφισβήτητα 
πλεονεκτήματα με σημαντικότερο το 
γεγονός ότι δεν χρειάζονται συντήρη-
ση.

Παράλληλα, η επιφάνειά τους είναι 
αντιολισθητική. Παρουσιάζουν υψηλή 
ελαστικότητα, με αποτέλεσμα η αναπή-
δηση της μπάλας να είναι σωστή και να 
προσφέρει ένα γρήγορο παιχνίδι, ενώ 
από την άλλη απορροφούν σε ικανο-
ποιητικό επίπεδο τους κραδασμούς 
προστατεύοντας τις αρθρώσεις των 
παιδιών και διασφαλίζοντας ένα άνετο 
παιχνίδι χωρίς τραυματισμούς ακόμα 
και μετά από ώρες.

Στη διάρκεια των διακοπών του Πά-
σχα θα ολοκληρωθούν οι εργασίες των 
γηπέδων στα δημοτικά σχολεία Ζευγο-
λατιού, Βέλου, Κοκκωνίου και Πουλί-
τσας, όπου οι μαθητές μας θα μπορούν 
να απολαμβάνουν το παιχνίδι τους σε 
χώρους καλαίσθητους και ασφαλείς.

Ο Δήμος Βέλου Βόχας ανα-
κοινώνει την ολοκλήρωση του 
Σχεδίου Αστικής Προσβασιμό-
τητας (Σ.Α.Π.) στο πλαίσιο του 
Ν. 4819/2021, με βάση τις προ-
διαγραφές, όρους και τεχνι-
κές οδηγίες για την εκπόνηση 
«Σχεδίου Αστικής Προσβασι-
μότητας (Σ.Α.Π.)» που καθο-
ρίστηκαν με την ΥΠΕΝ/ΔΜΕ-
ΑΑΠ/110088/887/ 19.11.2021 
Απόφαση Υφυπουργού Π.ΕΝ. 
(ΦΕΚ Β΄ 5553).

Το Σχέδιο Αστικής Προ-
σβασιμότητας Δήμου Βέλου 
Βόχας χρηματοδοτήθηκε εξ 
ολοκλήρου με το ποσό των 
37.200,00 € από το Πράσινο 
Ταμείο του Υπουργείου Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας και 
συγκεκριμένα από τον ΑΞΟΝΑ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2 «ΑΣ-
ΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» ΤΟΥ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕ-
ΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 
2022» ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ «ΣΧΕΔΙΑ ΑΣ-
ΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 
(Σ.Α.Π.)»

Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να 
προσδιορίσει τα σημεία των 
απαιτούμενων διαμορφώσε-
ων, επεμβάσεων και κατα-
σκευών και τις προσβάσιμες 
γραμμικές διαδρομές μεταξύ 
αυτών, ώστε να δημιουργεί-
ται σε επίπεδο Δήμου ένα 
δίκτυο προσβάσιμων με-
τακινήσεων στην αρχή της 

«προσβάσιμης αλυσίδας» προς βασικές κοινόχρηστες 
και κοινωφελείς χρήσεις.

Σημειώνεται πως περιοχή παρέμβασης αποτελεί ολό-
κληρη η περιοχή εντός των διοικητικών ορίων του Δή-
μου Βέλου Βόχας.

Με αφορμή τα παραπάνω ο Δήμαρχος Βέλου Βόχας 
Αννίβας Παπακυριάκος έκανε την εξής δήλωση:

 «Σε μία περίοδο που η βιωσιμότητα των υποδομών 
και ο σωστός σχεδιασμός τους είναι κομβικά ζητήματα για 
τους Δήμους, ο Δήμος Βέλου Βόχας υλοποίησε το Σχέδιο 
Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) προκειμένου να θέσει 
σε γερές βάσεις τον σχεδιασμό ασφαλών και προσβάσι-
μων διαδρομών με κύριο γνώμονα την ασφάλεια των πε-
ζών και κυρίως τον ατόμων με ειδικές ανάγκες».
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Ποια είναι η «Ανεξάρτητη Τοπική Αυτοδιοίκηση Ζευγολατιού» 
και τι προσδοκά να πετύχει στις εκλογές του Οκτωβρίου

Ένα νέο αυτοδιοικητικό σχήμα έκα-
νε την εμφάνισή του την προηγούμενη 
εβδομάδα στο Ζευγολατιό με πρωτο-
στάτη τον Κώστα Παληό και υπό τον 
τίτλο «Ανεξάρτητη Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση Ζευγολατιού». Η αλήθεια είναι ότι 
τάραξε τα νερά των αυτοδιοικητικών 
ζυμώσεων που βρίσκονται σε εξέλιξη 
στην έδρα του δήμου, δημιουργώντας 
νέα δεδομένα και αναδιατάσσοντας το 
πολιτικό πεδίο. 

Τι προσδοκά όμως ο Κώστας Παλη-
ός και οι συνεργάτες του από αυτή την 
δημόσια και ανοιχτή τοποθέτηση στον 
αυτοδιοικητικό χάρτη των επερχόμε-
νων δημοτικών εκλογών; 

Είναι ξεκάθαρο νομίζουμε, από το 
πνεύμα και το ύφος της διακήρυξης ότι 
απευθύνεται στους κατοίκους του Ζευ-
γολατιού, αποκλειστικά. Που σημαίνει 
ότι ο Κώστας Παληός θέτει τις βάσεις 
για την δημιουργία ενός συνδυασμού 
με στόχο το τοπικό συμβούλιο Ζευγο-
λατιού. Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο 
είναι ότι η «Ανεξάρτητη Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση Ζευγολατιού» φαίνεται ότι 
αποτελείται τόσο από παλιά στελέχη 
όσο και από νέες προσθήκες.

Υπό αυτό το πρίσμα η τοποθέτηση 
της «Ανεξάρτητης Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης Ζευγολατιού» δημιουργεί νέα 
δεδομένα, αφού η κίνηση εκπορεύ-
εται από Ζευγολατιώτες δηλαδή έχει 
έντονο το στοιχείο της εντοπιότητας και 
των ερεισμάτων στην τοπική κοινωνία. 
Δηλαδή, με απλά λόγια η «Ανεξάρτητη 
Τοπική Αυτοδιοίκηση Ζευγολατιού» 
δημιουργήθηκε από Ζευγολατιώτες 
και αναζητά έναν υποψήφιο δήμαρχο 
με τον οποίο θα συνεργαστεί πέραν 
από τον νυν δήμαρχο και τον νυν αρ-
χηγό της αντιπολίτευσης, όπως ξεκά-
θαρα σημειώνει στην διακήρυξή της. 

Αυτό τι σημαίνει και πώς ανακατεύ-

εται η τράπουλα των εκλογών; 
Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι μπαίνει 

ένας ακόμη παίκτης στο παιχνίδι, η 
τοποθέτηση του οποίου θα προσθέσει 
ειδικό βάρος σε έναν από τους νέους 
υποψηφίους δημάρχους. Σε ποιον; μέ-
νει να το δείξει ο χρόνος. 

Το βέβαιον είναι ότι για πρώτη φορά 
από την έναρξη της μακράς προεκλο-
γικής περιόδου που θα οδηγήσει στις 
δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου, 
στην έδρα του δήμου, την οποία μονο-
πωλούσε ο Θανάσης Μανάβης, εμφα-
νίζεται ένας “αντίπαλος” αυτοδιοικητι-
κός σχηματισμός, ο οποίος δημιουργεί 
ερείσματα τα οποία μένει να αποδείξει ο 
χρόνος, ποια θα είναι η δυναμική τους.

Αναλυτικά η διακήρυξη 
της «Ανεξάρτητης Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης Ζευγολατιού»
«Συνδημότες του Δήμου Βέλου-Βόχας,
Φίλες και φίλοι του Ζευγολατιού
Εδώ και 13 χρόνια ζούμε όλοι την από-
λυτη υποβάθμιση της ποιότητας της 
ζωής μας στο Ζευγολατιό, στο Βέλο, στο 
Βραχάτι και στα χωριά μας.
Ο Δήμος Βέλου-Βόχας  ΠΑΡΑΠΑΙΕΙ! Το 
Ζευγολατιό  ΥΠΟΦΕΡΕΙ!
Τα βασικά προβλήματα του τόπου μας, 
το νερό και τα σκουπίδια, έχουν διο-
γκωθεί! Οι αντοχές όλων μας έχουν 
εξαντληθεί!
Το Ζευγολατιό κινδυνεύει τους επόμε-

νους μήνες να μείνει χωρίς νερό.
Ο σημερινός δήμαρχος και η δημοτική 
του ομάδα, απέτυχαν παταγωδώς σε όλα.
Ακόμη και αυτές τις δύσκολες μέρες, με 
τον Δήμο μας σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης για το θέμα του νερού, βρίσκο-
νται εκτός τόπου και χρόνου. Αδυνα-
τούν να καταλάβουν τί έχει συμβεί!
Από την άλλη, ο υποψήφιος δήμαρχος 
που προέρχεται από την πόλη μας και η 
ομάδα που τον ακολουθεί, δείχνουν ότι 
δεν είναι έτοιμοι, ούτε αυτή τη φορά να 
σηκώσουν το βάρος μιας τόσο μεγάλης 
ευθύνης!
Τα προβλήματα πλέον δεν λύνονται με 
το να τάζεις και να υπόσχεσαι πράγματα 
που δεν μπορούν να γίνουν.
Όλα αυτά, εμείς που αγαπάμε πραγματι-
κά το Ζευγολατιό, αλλά και όλα τα μέρη 
του Δήμου μας, χωρίς αποκλεισμούς 
και τοπικισμούς, δεν μπορούμε να τα 
δεχτούμε άλλο μοιρολατρικά.
Γι’ αυτό και δημιουργούμε σήμερα την 
«Ανεξάρτητη Τοπική Αυτοδιοίκηση», 
για το Ζευγολατιό και για όλους τους 
πολίτες του Δήμου Βέλου-Βόχας, εκεί-
νους που πιστεύουν ότι στον τόπο αυτόν 
αξίζει καλύτερη τύχη!
Μια νέα Τοπική Ομάδα μέσα στο Ζευ-
γολατιό, αποτελούμενη από την παλιά 
γενιά που έχει βάλει πλάτη σε όλες τις 
δύσκολες στιγμές που αντιμετώπισε ο 
τόπος μας, έχοντας μαζί μας τη νέα γε-
νιά, όλα τα παιδιά εκείνα που αποτελούν 

σήμερα την ελπίδα του Ζευγολατιού και 
είναι έτοιμα να αναλάβουν δράση για να 
σώσουν τον τόπο τους.

Φίλες και φίλοι,
Η «Ανεξάρτητη Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση Ζευγολατιού», θα διεκδικήσει την 
ψήφο των πολιτών του Ζευγολατιού 
στις ερχόμενες δημοτικές εκλογές, τον 
Οκτώβρη του 2023.
Στόχος μας είναι μόνο ένας.
Να φέρουμε μόνιμη και τελική λύση στα 
δύο πιο σοβαρά προβλήματα που αντι-
μετωπίζει ο τόπος μας.
Λύση για το νερό.  Λύση για τα σκου-
πίδια.
Αμέσως μετά τις Άγιες μέρες του Πά-
σχα, θα ανακοινωθούν τα πρώτα ονό-
ματα των υποψηφίων τοπικών συμ-
βούλων μας για το Τοπικό Συμβούλιο 
Ζευγολατιού.
Οι επαφές με όλους εκείνους τους συ-
μπολίτες και από τα άλλα μέρη του Δή-
μου μας, με τους οποίους μοιραζόμαστε 
τις ίδιες αγωνίες, έχουν ήδη ξεκινήσει!
Το Ζευγολατιό ξεκινάει σήμερα, για να 
φέρει τον Οκτώβρη τη μεγάλη ΔΗΜΟ-
ΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ!», καταλήγει.
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Εμπορικός Σύλλογος Βραχατίου: Δωρεάν για άλλη μια 
χρονιά η πρόσβαση στην οργανωμένη παραλία 

Παρουσία του δημάρχου Βέλου-Βόχας οι επιχειρηματίες της εστίασης αποφάσισαν ακόμη να απορροφήσουν τις ανατιμήσεις 
στην αγορά τροφίμων και πρώτων υλών διατηρώντας λίγο-πολύ τις ίδιες τιμές στα προσφερόμενα προϊόντα τους

Σε μια πολύ σημαντική απόφαση, 
κόντρα στην τάση της εποχής και της 
ακρίβειας που μαστίζει τα ελληνικά 
νοικοκυριά προχώρησαν οι επιχει-
ρηματίες εστίασης της παραλίας Βρα-
χατίου, αφού για μια ακόμη χρονιά η 
πρόσβαση στην οργανωμένη πλάζ θα 
είναι δωρεάν για όλους. Αυτό ση-
μαίνει ότι οι λουόμενοι θα μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν τις ξαπλώστρες και 
τις ομπρέλες των καταστημάτων της 
βραβευμένης με γαλάζια σημαία παρα-
λίας, πληρώνοντας μόνο τον καφέ, το 
αναψυκτικό ή ό,τι άλλο θέλουν από το 
μενού των καταστημάτων. 
Η απόφαση που αναμένεται να προ-

καλέσει πολύ θετική ανταπόκριση από 
τους επισκέπτες, παραθεριστές, αλλά 
και μόνιμους κατοίκους της περιοχής, 
πάρθηκε την περασμένη Δευτέρα 27/4 
σε συνάντηση των επιχειρηματιών του 
κλάδου, κατόπιν πρωτοβουλίας του 
Εμπορικού και Επιχειρηματικού 
Συλλόγου Βραχατίου. Εκτός αυτού, οι 
επιχειρηματίες συμφώνησαν συλλογικά 
να μην προβούν σε μεγάλες ανατι-
μήσεις των προϊόντων τους και να 
απορροφήσουν το μεγαλύτερο μέρος 
των ανατιμήσεων στην αγορά τροφίμων 
και πρώτων υλών.
Στην συνάντηση που παρέστη και ο 

Δήμαρχος Βέλου Βόχας κ. Αννίβας 

Παπακυριάκος   με την Πρόεδρο του 
Ν.Π.Δ.Δ. Ανέλιξη Βέλου – Βόχας κ. Μα-
ρία Καλλίρη και τον πρόεδρο του Λι-
μενικού Ταμείου Βόχας κ. Γιώργο Δα-
ληβίγκα συζητήθηκαν διάφορα θέματα 
που αφορούν στην παραλία Βραχατίου 
όπως το πρόβλημα της λειψυδρίας, 
η καθαριότητα, η ασφάλεια και τα έργα 
που ξαναξεκίνησαν στο λιμάνι. Επίσης 
εκτέθηκαν διάφοροι προβληματισμοί 
των επαγγελματιών που βλέπουν χρόνο 

με το χρόνο την κερδοφορία των επιχει-
ρήσεών τους να συμπιέζεται ολοένα και 
περισσότερο, από τους χειρισμούς των 
κυβερνώντων, τους φόρους αλλά και 
τις υπέρογκες αυξήσεις του ενεργεια-
κού κόστους.
Για το τελευταίο, ο πρόεδρος του 

Εμπορικού και Επιχειρηματικού Συλλό-
γου Βραχατίου κ. Βαγγέλης Τσάκωνας 
στον απολογισμό της πολύ ουσιαστικής 
συζήτησης, ανέλαβε την πρωτοβουλία 

να αποστείλει υπόμνημα διαμαρτυρίας 
προς την Ομοσπονδία Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας Πελοποννή-
σου. Ο ίδιος υπογράμμισε το πολύ καλό 
κλίμα της συζήτησης και επικρότησε την 
απόφαση των επαγγελματιών εστίασης 
που θέλουν το «τουριστικό προϊόν» που 
ονομάζεται «Παραλία Βραχατίου» να 
διατηρηθεί στα πολύ υψηλά στάνταρ 
ποιότητας, παραμένοντας παράλληλα 
προσιτό στη μέση ελληνική οικογένεια.

Μια εικόνα χίλιες λέξεις
Την ιδεολογική διαφορά μεταξύ της δημοτικής 

αρχής του Βασίλη Νανόπουλου και των αρχών που 
πρεσβεύει ο συνδυασμός Πράσινη Πόλη, εντοπί-
ζει με την σύγκριση δύο φωτογραφιών ο Βλάσης 
Οικονόμου, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος. 
Όπως αναφέρει ο ίδιος σε ανάρτησή του στα 

κοινωνικά δίκτυα: «Η αριστερή εικόνα δείχνει 
την παρωχημένη αντίληψη των πλατειών, 
που αποτελούνται από υλικά δόμησης χωρίς να 
ανταποκρίνονται στον 21ο αιώνα της κλιματικής 
αλλαγής, της αύξησης της θερμοκρασίας πάνω στο 
μπετό, της ανάγκης μείωσης της θερμικής πίεσης 
ανάμεσα στα σπίτια και φυσικά της δημιουργίας άνε-
των λειτουργικών χώρων. 

Εμείς», τονίζει ο κύριος Οικονόμου, «βασιζόμαστε 
στην μοντέρνα αντίληψη της Ευρώπης για την 
ανθεκτικότητα, όπου κυριαρχεί το πράσινο στις 
υφιστάμενες ή νέες πλατείες και κοινόχρηστους 
χώρους, επιτρέποντας τη μείωση του φαινομένου 
της θερμικής νησίδας και έχοντας πολλαπλασιαστικά 
οφέλη για τα κτίρια και τους κατοίκους. 

Με την κυριαρχία του πρασίνου» εξηγεί «μειώνεται 
η θερμοκρασία το καλοκαίρι στο κέντρο της πόλης, 
δημιουργείται χώρος άνεσης για τους πολίτες, ενώ το 
κόστος συντήρησης και κατασκευής μέσω δημοτικών 
τελών είναι σαφώς μικρότερο. Είμαστε ανοικτοί και 
στους Κορίνθιους επιχειρηματίες που ασχολούνται 
με την πράσινη δόμηση και αρχιτεκτονική για 
την αλλαγή σε λειτουργικές λύσεις μακριά από τις 

παλαιωμένες κοστοβόρες και τελικά άχρηστες 
(λειτουργικά) λύσεις που προσφέρει η δημοτική 
αρχή» καταλήγει.

Το πρασίνισμα των πλατειών
Ο κ. Οικονόμου επανέρχεται στο θέμα και γίνε-

ται πιο αναλυτικός σε σχόλιό του αναφέροντας: 
«Απαντώντας στον Δήμαρχο Βασίλη Νανόπουλο και 
στην συνέντευξή του στο Super Tv Πελοπόννησος 
ότι οι πλατείες δεν έχουν δέντρα και έχουν άλλο 
ρόλο, μάλλον δεν έχει γνώση των προσταγών 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περί πρασινίσματος 
των πλατειών και δημοσίων χώρων, για την 
αντιμετώπιση τόσο του φαινομένου της θερμικής 

νησίδας (λόγω κλιματικής μεταβολής) και της 
βελτίωσης της ποιότητας των πολιτών. 

Το παραθέτω προς μελέτη» αναφέρει «και 
τον συμβουλεύω να παρακολουθεί και το έργο 
REGILIENCE (www.regilience.eu) για την 
ανθεκτικότητα των πόλεων. Εμείς στην “Πράσινη 
Πόλη - Δημήτρης Πρωτοπαπάς - Κόρινθος 2023” 
στοχεύουμε στη δημιουργία πράσινων χώρων στην 
θέση των νέων πλατειών, που δεν έχουν θέση πια 
στις νέες συνθήκες υψηλών θερμοκρασιών. Δεν είναι 
τυχαίο ότι και οι περισσότερες πόλεις αναπτύσσουν 
ΝΕΕΣ πλατείες με έντονη δενδροφύτευση και 
φυσική σκίαση ακριβώς γι’ αυτόν τον λόγο», επιση-
μαίνει κλείνοντας.
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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Γνώμη Αγροτικά

Τ ην πρόταση που έχει σχεδιάσει ο 
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
για την αναμόρφωση του Οργανι-
σμού των Ελληνικών Γεωργικών 

Ασφαλίσεων περιγράφει σε συνέντευ-
ξη που παραχώρησε στον ΑγροΤύπο 
ο Φάνης Κουρεμπές, Γεωπόνος Msc, 
μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ, συντονιστής τμήμα-
τος Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και 
πρώην πρόεδρος του ΕΛΓΑ.
Αναλυτικά ο κ. Κουρεμπές αναφέρει:
«Με αφορμή την κατάσταση στον ΕΛΓΑ 

και τα τρομερά αδιέξοδα που τον έχουν 
εγκλωβίσει οι πολιτικές της κυβέρνησης 
της ΝΔ και η επικίνδυνη απραξία της δι-
οίκησης του οργανισμού, καθιστά επιτα-
κτική την ανάγκη για άμεσες αλλαγές σε 
όλα τα επίπεδα του ασφαλιστικού οργα-
νισμού.
Στην προσπάθεια να αποτυπώσω την 

πραγματική κατάσταση που υπάρχει στον 
ΕΛΓΑ μετά από τέσσερα χρόνια νεοφι-
λελεύθερης δεξιάς πολιτικής, ανέτρεξα 
σε δηλώσεις, άρθρα και συνεντεύξεις 
υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και 
του προέδρου του Οργανισμού. Από τον 
πρώτο υπουργό ΑΑ&Τ κ. Βορίδη μέχρι 
την πρόσφατη συνέντευξη του προέδρου 
του ΕΛΓΑ κου Λυκουρέντζου, μπορεί κα-

νείς να δει την συνεχή αποδιοργάνωση 
του δημόσιου οργανισμού ασφάλισης 
της αγροτικής παραγωγής στη χώρα. 
Από τις ιδεοληψίες του κου Βορίδη για 
ιδιωτικοποίηση του ΕΛΓΑ, μέχρι την κα-
λυμμένη παραδοχή του κου Λυκουρέ-
ντζου για το έλλειμμα των 100 εκατ. €, 
το χρόνο στα ταμεία του οργανισμού.
Η κυβέρνηση της ΝΔ δεν προχώρησε 

σε καμία αλλαγή από αυτές που ήταν 
αναγκαίες και είχαν δρομολογηθεί από 
την προηγούμενη κυβέρνηση και παρα-
δόθηκαν, αναλυτικά στις μετά τις εκλογές 
του 2019, ηγεσίες του ΥΠΑΑ&Τ και του 
ΕΛΓΑ.
Από το 2019 έως σήμερα:

•	 Το οργανόγραμμα έχει σταματήσει
•	 Η αναλογιστική μελέτη συνεχίστηκε 
μόλις το 2021, αλλά ακόμα δεν έχει 
δημοσιοποιηθεί για συζήτηση. 

•	 Η ψηφιοποίηση της εκτιμητικής διαδι-
κασίας έχει παραπεμφθεί στις καλέν-
δες

•	 Το ΕΣΠΑ για την εκπαίδευση του προ-
σωπικού για τις επιπτώσεις της κλιμα-
τικής αλλαγής χάθηκε γιατί δεν υλο-
ποιήθηκε

•	 Έχουν φύγει από τον ΕΛΓΑ πάνω από 
100 άτομα, χωρίς να καλυφθούν τα 
κενά.

•	 Η έλλειψη αλλαγών έχει οδηγήσει σε 
οικονομική ασφυξία τον ΕΛΓΑ 

Το μόνο που κατάφεραν να κάνουν εί-
ναι να δώσουν όλη την κρατική επιχορή-
γηση από το 2011 έως το 2022 για να κα-
λύψουν το ταμειακό άνοιγμα. Γεγονός 
που μπόρεσε να πραγματοποιηθεί μετά 
την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια το 
2018.
Το Νοέμβριο του 2019 παρέλαβαν ένα 

οργανισμό με ταμείο περίπου 120 εκατ. €. 
Εισέπραξαν άλλα 400 εκατ. περίπου μέ-
χρι και το 2022. Πήραν ακόμη 380 εκατ. € 
από τον κρατικό προϋπολογισμό και από 
ότι φαίνεται δεν μπορούν να καλύψουν 
όλες τις ζημιές του 2022.
Δίνουν με νομοθετικές ρυθμίσεις των 

υπουργών προκαταβολές χωρίς τη 
σύμφωνη γνώμη των υπηρεσιακών. 
Δίνουν προκαταβολές μεγαλύτερες 
από τα πορίσματα, αλλά τα λεφτά δεν τα 
παίρνουν πίσω γιατί φοβούνται τις αντι-
δράσεις. Δίνουν αποζημιώσεις με νομο-
θετικές ρυθμίσεις με διαφορετικούς 
όρους ανά περιοχή και καλλιέργεια. 
Αυξάνουν τις αποζημιώσεις των εκτιμη-
τών κατά το δοκούν.
Φτιάχνουν ασφαλισμένους και ερ-

γαζόμενους δύο ταχυτήτων, με απο-
τέλεσμα να χάνεται η εμπιστοσύνη των 

Φάνης Κουρεμπές: Ασφάλιση αγροτικής 
παραγωγής, υπάρχει μέλλον για τον ΕΛΓΑ;

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Την πρόταση που έχει σχεδιάσει ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία για την αναμόρφωση του Οργανισμού των 
Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων περιγράφει σε συνέντευξή του ο πρώην πρόεδρος του ΕΛΓΑ, Φάνης Κουρεμπές
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Χρ. Δήμας: «Στόχος του Υπουργείου να πληρωθούν οι παραγωγοί πριν από το Πάσχα»
Βασικά ζητήματα που απασχο-

λούν τους  αγρότες  και τους  παραγω-
γούς στην Κορινθία, συζητήθηκαν σε σύ-
σκεψη εργασίας που πραγματοποιήθηκε 
στο  Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων.  Στη σύσκεψη συμμετεί-
χαν ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Γ. 
Γεωργαντάς, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων και Βουλευτής Κορινθί-
ας Χρίστος Δήμας και ο Βουλευτής Κώ-
στας Κόλλιας. Τα 3 βασικά ζητήματα που 
συζητήθηκαν είναι τα εξής:
1. Συζήτηση για τις πληρωμές των παρα-
γωγών που υπέστησαν ζημιές σε προ-
ανθικό στάδιο, όπου: «λάβαμε σαφή 
δέσμευση από τον Υπουργό πως οι 
παραγωγοί στη Κορινθία θα αποζη-
μιωθούν.»

2. Η μαύρη κορινθιακή σταφίδα εντάσ-
σεται για 2η συνεχή χρόνια στο χρη-
ματοδοτικό εργαλείο de minimis. Ο 
προϋπολογισμός ανέρχεται στα  4,75 
εκατομμύρια € και η ενίσχυση θα είναι 
απευθείας στον παραγωγό.

3. Τέθηκε το ζήτημα για τα επιτραπέζια 
σταφύλια, όπου για μία ακόμα χρονιά 
τα έντονα καιρικά φαινόμενα προκάλε-
σαν ζημιές. Ειδικότερα για την ξηρασία, 
ο κ. Γεωργαντάς τόνισε πως το συ-
γκεκριμένο ζήτημα είναι βασικό αντι-
κείμενο συζήτησης της επόμενης κυ-
βερνητικής σύσκεψης των αγροτικών 
αποζημιώσεων στην οποία θα συμμε-
τέχουν όλοι οι εμπλέκομαι υπηρεσια-
κοί φορείς και στελέχη του Υπουργείου 
Οικονομικών και θα πραγματοποιηθεί 
το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

4.  Όσον αφορά την ενίσχυση για τα μήλα, 

αυτή έχει ήδη ανακοινωθεί, ενώ ανα-
μένεται άμεσα και η ανακοίνωση για 
τα αχλάδια.
Με το τέλος της σύσκεψης, ο Υφυ-

πουργός Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων  Χρίστος Δήμας, δήλωσε τα εξής: 
«Συζητήσαμε σήμερα με τον Υπουργό 
για 3 βασικά ζητήματα που απασχολούν 
τους αγρότες και τους παραγωγούς 
στην Κορινθία. Ο στόχος που έχει θέ-
σει το Υπουργείο είναι να πληρωθούν οι 
παραγωγοί πριν από το Πάσχα.»

Σύσκεψη για την επίσπευση 
των αποζημιώσεων
Παράλληλα τη Δευτέρα 20 Μαρτίου 

2023, στα γραφεία της Κεντρικής Διοίκη-
σης του ΕΛΓΑ, ο Γεώργιος Αν. Φερετζά-
νης, Αντιπρόεδρος ΕΛΓΑ συμμετείχε σε 
σύσκεψη με τον Υφυπουργό στον Πρω-
θυπουργό, Αρμόδιο σε Θέματα Κρατικής 
Αρωγής & Αποκατάστασης από Φυσικές 
Καταστροφές, κ. Χρήστο Τριαντόπουλο 
και συνεργάτες του, τη Γενική Γραμματέα 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, κ. Χριστιάνα Καλογήρου, τον 
Πρόεδρο του Οργανισμού, κ. Ανδρέα Λυ-
κουρέντζο και υπηρεσιακούς παράγοντες 
του Οργανισμού.
Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η επί-

σπευση της διαδικασίας χορήγησης προ-
καταβολών αφενός στους πληγέντες από 
πυρκαγιές κατά το έτος 2021 σε περιοχές, 
για τις οποίες δεν υπήρχε ψηφιακή λήψη 
του συστήματος Copernicus, μεταξύ των 
οποίων και η Κορίνθια, και αφετέρου 
στους πληγέντες από τις πυρκαγιές του 
έτους 2022.

ασφαλισμένων στον οργανισμό και να φεύγουν οι ερ-
γαζόμενοι μέσω της κινητικότητας.

Βλέπουν τον οργανισμό να διαλύεται και τον 
κοιτούν αδιάφορα. Έχουν στα χέρια τους την αναλο-
γιστική μελέτη που είχε δρομολογήσει η προηγούμενη 
κυβέρνηση με κόστος 60.000€ και τη μελέτη που έδω-
σε ο κος Βορίδης στην παγκόσμια τράπεζα που κόστι-
σε  950.000€. Κατέληξαν στο ίδιο περίπου αποτέλεσμα 
όπως λένε οι πληροφορίες, αλλά καμία ενέργεια δεν 
έχει γίνει. Ούτε η δημοσιοποίηση τους.
Ο ΕΛΓΑ είναι ένας οργανισμός, ο οποίος στηρίζει την 

αγροτική παραγωγή στις δύσκολες καταστάσεις των 
ακραίων καιρικών φαινομένων και των επιπτώσεων 
της κλιματικής αλλαγής. Είναι επιβεβλημένη η γεν-
ναία αναδιάρθρωση του ΕΛΓΑ και η αλλαγή του 
κανονισμού ασφάλισης του.
Επίσης είναι απαραίτητη η αξιοποίηση όλων των 

εθνικών και ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργα-
λείων για να στηριχτεί ο πρωτογενής τομέας  από 
όλες τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης και να εξα-
σφαλιστεί τόσο το εισόδημα των παραγωγών όσο 
και η απρόσκοπτη παρουσία των ελληνικών προϊό-
ντων  στις αγορές.

Οι δεσμεύσεις
Στην κατεύθυνση αυτή ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, δεσμεύεται 

για αλλαγές στον ΕΛΓΑ οι οποίες κατά τον πρώτο 
χρόνο της νέας διακυβέρνησης είναι:
•	 Αύξηση κρατικής χρηματοδότησης στο 40% 
των εσόδων του ΕΛΓΑ τουλάχιστον, με προοπτική 
διμερούς χρηματοδότησης, δηλαδή όσα χρήματα 
εισπράττει από τις ασφαλιστικές εισφορές, τόσα θα 
συνεισφέρει και ο κρατικός προϋπολογισμός.

•	 Αξιοποίηση ευρωπαϊκών κονδυλίων για κάλυ-

ψη ζημιών εκτός ασφάλισης ΕΛΓΑ και ΚΟΕ, λόγω 
κλιματικής κρίσης. Δημιουργία μέτρου στο ΠΑΑ για 
μη καλυπτόμενες από τον ΕΛΓΑ ζημιές αλλά και για 
μεγάλες καταστροφές.

•	 Ολοκλήρωση του νέου οργανογράμματος που 
ετοιμάστηκε το 2018 και εγκαταλήφθηκε μετά τις 
εκλογές του 2019

•	 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για κάλυψη 
κενών θέσεων. Γεωπόνοι, κτηνιάτροι, διοικητικοί 
υπάλληλοι, αναλογιστές και πληροφορικάριοι που θα 
καλύψουν τις ανάγκες ενός σύγχρονου οργανισμού.

•	 Τακτοποίηση και των εναπομείναντων έμπειρων 
εκτιμητών που έχουν μεν προϋπηρεσία αλλά δεν 
εμπίπτουν στο ΠΔ Παυλόπουλου.

•	 Αλλαγή κανονισμού ασφάλισης με βάση τα δεδο-
μένα των   αναλογιστικών μελετών

•	 Θεσμοθέτηση ελαφρύνσεων σε αυτούς που δεν 
παθαίνουν ζημιές συχνά (bonus malus), για πιο δί-
καιες εισφορές

•	 Ενιαίο ασφάλιστρο για τις βασικές καλύψεις και 
επιπλέον προαιρετική ασφάλιση λόγω επικινδυνότη-
τας ή ειδικών συνθηκών. 

•	 Ψηφιοποίηση της εκτιμητικής διαδικασίας η 
οποία θα μειώσει δραστικά τους χρόνους  πορισμά-
των και θα καθιστά εύκολο τον έλεγχο για πιο δίκαιες 
εκτιμήσεις, στη βάση του πιλοτικού προγράμματος 
του 2019. Άμεση έναρξη της διαγωνιστικής διαδικα-
σίας.

•	 Θεσμοθέτηση προκαταβολών σε μεγάλες ζημιές 
•	 Εξέταση συμψηφισμού εισφορών και αποζημι-

ώσεων σε μεγάλες ζημιές και συνεπείς ασφαλισμέ-
νους

•	 Άρση επιπτώσεων μνημονιακών υποχρεώσεων 
στα σημεία που δυσχεραίνουν την εκτιμητική διαδι-

κασία και επιβαρύνουν τον ΕΛΓΑ.
•	 Πρόσθετη ασφάλιση σε όποιον επιθυμεί, για κάλυ-
ψη του ποσοστού ασφαλιστικής απαλλαγής.

•	 Προαιρετική ασφάλιση για ζημιές που δεν εντάσ-
σονται στον κανονισμό ασφάλιση,  με διαφορετικό 
ασφάλιστρο.

•	 Ανάπτυξη του υπομέτρου 5.1 για την προστασία 
των καλλιεργειών. Ένταξη και άλλων καλλιεργειών 
στο μέτρο.

•	 Ένταξη της κτηνοτροφίας στο υπομέτρο 5.1 με 
χορήγηση εμβολίων και μεθόδων προστασίας από 
άγρια ζώα.

•	 Εκπαίδευση γεωπόνων και κτηνιάτρων και δη-
μιουργία δεξαμενής από όπου θα προσλαμβάνονται 
εκτιμητές με γνώση των καλλιεργειών.
Τα παραπάνω δεν είναι κάποιες γενικές προεκλογι-

κές εξαγγελίες. Είναι δεσμεύσεις οι οποίες προήλ-
θαν από την ίδια τη διοικητική δομή του Οργανι-
σμού, διερευνήθηκαν από την προηγούμενη πολιτική 
ηγεσία του ΥπΑΑΤ και του ΕΛΓΑ, παραδόθηκαν μετά τις 
εκλογές του 2019, αλλά έμειναν στις καλένδες γιατί δεν 
υπηρετούσαν το σκοπό του ξεπουλήματος του από 
την κυβέρνηση των «αρίστων».

Όμως ο χρόνος που χάθηκε, έφερε τον ΕΛΓΑ στο 
χείλος του γκρεμού.
Οι κυβερνητικοί παράγοντες όταν μιλάνε για αλλα-

γές στον ΕΛΓΑ εννοούν μόνο την αύξηση των εσό-
δων, δηλαδή των ασφαλιστικών εισφορών, χωρίς 
καμία διαρθρωτική αλλαγή ή αλλαγή της πελατειακής 
νοοτροπίας που προάγουν σε ένα πραγματικά δίκαιο, 
δημόσιο, αποτελεσματικό, βιώσιμο και πραγματικά 
ανταποδοτικό ασφαλιστικό σύστημα της αγροτικής πα-
ραγωγής στη χώρα».

 Δευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30
Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

• Παροχή Υπηρεσιών • Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές • Βιοχηµικές εξετάσεις •

• Φάρµακα • Είδη Pet Shop • 

Αγροτικά
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Πανούτσος Νοταράς: Ο “Νέστορας” της Ελληνικής 
Επανάστασης και των Ελλήνων πολιτικών

Ο γηραιός πολιτικός του νεοελληνικού κράτους, γόνος της ιστορικής οικογένειας 
των Νοταραίων, γεννήθηκε σαν σήμερα, 31 Μαρτίου 1740 στα Τρίκαλα Κορινθίας

Η οικογένεια των Νο-
ταραίων είναι μία εκ 
των επισημοτέρων 
της Πελοποννήσου, 
διά την παλαιότητα και 
τη λαμπρότητα της κα-

ταγωγής της. Ο δε Πανούτσος υπήρξε 
πάντοτε πληρεξούσιος και Πρόεδρος 
των Εθνοσυνελεύσεων». Με αυτόν τον 
τρόπο αναφέρεται στον «Νέστορα» της 
Ελληνικής Επανάστασης, Πανούτσο 
Νοταρά, ο Φώτιος Χρυσανθακόπουλος 
ή Φωτάκος, ο γνωστός υπασπιστής του 
Κολοκοτρώνη. Ο τρόπος με τον οποίο 
περιγράφεται και η οικογένεια και ο 
ίδιος ο Πανούτσος Νοταράς υπογραμ-
μίζει το μεγάλο κύρος που είχε και τον 
σεβασμό που απολάμβανε ο γηραιός 
πολιτικός που οδήγησε από θέσεις 
κλειδιά το νεοελληνικό κράτος στα 
πρώτα του βήματα. 

Μέλος, λοιπόν, της  γνωστής οικο-
γένειας  δημογερόντων της Κορινθίας, 
ο  Πανούτσος Νοταράς  γεννήθηκε στα 
Τρίκαλα Κορινθίας το 1752, κατά την πι-
θανότερη εκδοχή, ή το 1740. Ήταν γιος 
του προκρίτου Σπυρίδωνα Νοταρά, ενός 
από τους πιο  καλλιεργημένους προε-
στούς  της περιόδου του 18ου και του 
19ου αιώνα.

Τα πρώτα γράμματα έλαβε στην ιδιαί-
τερη πατρίδα του και, μολονότι δεν ακο-
λούθησε συστηματικές σπουδές, απέ-
κτησε σημαντική κλασική παιδεία.  Για 
δάσκαλο ο πατέρας του, αρχικά του 
έφερε τον Μεσολογγίτη λόγιο Γρηγόριο 
Καρβούνη, ενώ αργότερα ο Πανούτσος 
έφυγε για να σπουδάσει στην Ιταλία. 
Λόγοι υγείας όμως τον ανάγκασαν να 
επιστρέψει πολύ σύντομα στα Τρίκαλα. 

Σκέφτηκε λοιπόν ότι αφού δε γινόταν να 
πάει αυτός στο εξωτερικό να σπουδάζει 
να φέρει το εξωτερικό στα Τρίκαλα. Έτσι, 
αγόρασε ότι βιβλίο υπήρχε και έτσι είχε 
τη μεγαλύτερη και καλύτερη βιβλιοθήκη 
του Μοριά.

Νέος ακόμη, πρωταγωνίστησε στα 
Ορλοφικά, ενώ αργότερα μυήθηκε στη 
Φιλική Εταιρεία (5 Νοεμβρίου 1818) από 
τον Γεώργιο Καλαρά. Λόγω, όμως, του 
χαρακτήρα του και της κοινωνικής του 
θέσης, έδειξε επιφυλακτικότητα για την 
έναρξη του Αγώνα και δήλωσε ότι τότε 
μόνον θα συναινούσε, αν η Ρωσία συ-
ντασσόταν επίσημα με την Επανάσταση. 
Ωστόσο, μετά τις πρώτες θεαματικές επι-
τυχίες των Ελλήνων και την άφιξη του 
Δημητρίου Υψηλάντη στην Πελοπόννη-
σο, οι αντιρρήσεις του κάμφθηκαν τον 
Ιούλιο του 1821. Στο μεταξύ, τον Απρίλιο 
του 1821, οι Οθωμανοί είχαν εκτελέσει 
τον αδελφό του Ανδρίκο.

Κατά την  Α’ Εθνοσυνέλευση, που 
συνήλθε στην Επίδαυρο το Δεκέμβριο 
του 1821, εξελέγη πληρεξούσιος και 
μετείχε στη δωδεκαμελή επιτροπή 
σύνταξης του πρώτου συντάγματος. 
Διετέλεσε μέλος του Εκτελεστικού της 
επαναστατικής διοίκησης και ανέλαβε 
τη διεύθυνση των οικονομικών υποθέ-
σεων από τον Ιανουάριο του 1822 έως 
τον Απρίλιο του 1823. Κατά τη θητεία 
του στο αξίωμα αυτό υπέγραψε έντοκα 
γραμμάτια, που αποτέλεσαν ένα πρώτο 
είδος ελληνικού χαρτονομίσματος.

Κατά τη λεγόμενη τρίτη βουλευτική 
περίοδο (11 Οκτωβρίου 1824 – 6 Απρι-
λίου 1826) εκλέχθηκε επίσημα  πρόε-
δρος του Βουλευτικού, το οποίο έδρευε 

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ



 ΠΑΡΑΣΚΕ ΥΗ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη20 Ιστορικά

στο Ναύπλιο και έπαιζε σκιώδη και δευ-
τερεύοντα ρόλο.

Αν και αρχικά είχε αντιταχθεί στον ανι-
ψιό του Ιωάννη Νοταρά και είχε προσεγ-
γίσει την παράταξη των στρατιωτικών 
και τον Κολοκοτρώνη, τελικά συμμετεί-
χε στον εμφύλιο πόλεμο στο πλευρό της 
παράταξης του Αλέξανδρου Μαυροκορ-
δάτου ενάντια στην παράταξη των στρα-
τιωτικών. Ο ανιψιός του Ιωάννης πολι-
όρκησε τους οπλαρχηγούς που είχαν 
κλειστεί στο κάστρο του Ακροκορίνθου, 
όμως εκείνος ήταν που κατάφερε να το 
καταλάβει το Μάρτιο του 1824.

Επέδειξε, ωστόσο, μετριοπάθεια και 
διαλλακτικότητα, όπως προκύπτει και 
από έγγραφα που έστειλε ως πρόεδρος 
του Βουλευτικού στο Εκτελεστικό το 

1824 και το 1825, επιδιώκοντας να πα-
ρεμποδίσει τη θέσπιση μέτρων ενάντια 
στους αντιπάλους και προτείνοντας μέ-
τρα  για τον τερματισμό του εμφυλίου ή 
την αμνήστευση των εμπλεκομένων σε 
αυτόν.

Όταν, ύστερα από καθυστερήσεις 
αρκετών μηνών, πραγματοποιήθηκε η 
έναρξη των εργασιών της  Γ’ Εθνοσυ-
νέλευσης  στην Επίδαυρο με συμμετο-
χή 127 αντιπροσώπων, τον Απρίλιο του 
1826, ο Νοταράς ήταν ακόμη πρόεδρος 
του Βουλευτικού. Στη συνέχεια εξελέγη 
για δεύτερη φορά  πρόεδρος Εθνοσυ-
νέλευσης, για ένα σύντομο χρονικό δι-
άστημα μόλις 10 ημερών (6-16 Απριλί-
ου) μέχρι τη διακοπή της. Λίγους μήνες 
αργότερα καθαιρέθηκε από το αξίωμα, 

επειδή είχε υποστηρίξει τον ανιψιό του 
Ιωάννη σε τοπικές ταραχές. Ωστόσο, η 
καθαίρεση αυτή δεν τον εμπόδισε να 
προσφέρει ένα σεβαστό ποσό (10.0000 
γρόσια) από την προσωπική του περι-
ουσία για να ενισχύσει την Επανάσταση, 
που βρισκόταν σε κρίσιμη φάση.

Η Γ’ Εθνοσυνέλευση διέκοψε τις ερ-
γασίες της 10 μέρες μετά την έναρξή 
τους, εξαιτίας της πτώσης της πόλης 
του Μεσολογγίου. Στο διάστημα αυτό, 
εκλέχθηκε πρόεδρος της επιτροπής η 
οποία λειτουργούσε ως σύνδεσμος της 
Εθνοσυνέλευσης με το Εκτελεστικό (την 
κυβέρνηση). Με την ιδιότητα του προέ-
δρου αυτής της επιτροπής εξέδωσε από 
την Αίγινα προκήρυξη στις 16 Μαρτίου 
1827, με την οποία καλούσε τους πλη-
ρεξουσίους της Εθνοσυνέλευσης να 
συνέλθουν στην Τροιζήνα προκειμένου 
να ολοκληρώσουν τις εργασίες της. Στη 
συνέχεια αποσύρθηκε από τα κοινά για 
δύο χρόνια.

Πρόεδρος της Βουλής
Μετά την άφιξη του Ιωάννη Καποδί-

στρια διορίστηκε από τον Κυβερνήτη 
πρώτος πρόεδρος του Εφετείου Ναυ-
πλίου. Ο Καποδίστριας τον είχε ορίσει 
επίσης μέλος του συμβουλευτικού του 
οργάνου, του Πανελληνίου, υπεύθυνο 
για οικονομικά θέματα, χωρίς όμως να 
απασχοληθεί ενεργά σε αυτό.

Αργότερα, τον Δεκέμβριο του 1831 δι-
ετέλεσε πρόεδρος στην Δ΄ κατ’ επανάλη-
ψιν Εθνοσυνέλευση, ενώ λίγους μήνες 
αργότερα συμμετείχε στην Δ΄ κατά συ-
νέχειαν Εθνοσυνέλευση (Ιούλιος 1832), 
η οποία, επίσης, τον εξέλεξε παμψηφεί 
πρόεδρο. 

Κατά την Α’ εν Αθήναις Εθνοσυνέ-
λευση (8 Νοεμβρίου 1843 – 18 Μαρτίου 
1844), που συγκλήθηκε μετά την εξέ-
γερση της 3ης Σεπτεμβρίου 1843 και 
την αλλαγή του πολιτεύματος που ακο-
λούθησε, ο Νοταράς εξελέγη πρόεδρος, 
προσωρινός στις 8 Νοεμβρίου 1843 και 
οριστικός λίγες μέρες αργότερα, στις 19 
Νοεμβρίου. Στην εκλογή του συνέβαλε 
καθοριστικά ο σεβασμός που ενέπνεε 
η ηλικία του, αφού όλοι τον θεωρούσαν 
«Νέστορα των Ελλήνων πολιτικών». 
Ήταν 91 ετών, ενώ κατά άλλους υπερέ-
βαινε τα 103 ή 109 έτη. Στην πραγματικό-
τητα, έπαιξε το ρόλο ενός κατά κάποιον 
τρόπο «επιτίμου προέδρου», εφόσον τα 
προεδρικά του καθήκοντα τα άσκησαν 
οι κατά πολύ νεότεροί του αντιπρόε-
δροι  Ανδρέας Μεταξάς, Αλέξανδρος 
Μαυροκορδάτος, Ιωάννης Κωλέττης 
και Ανδρέας Λόντος. Κατά τη λήξη των 
εργασιών της Εθνοσυνέλευσης του 1843 
ο Όθωνας απένειμε στον Πανούτσο Νο-
ταρά τον Μεγαλόσταυρο, ενώ λίγους 
μήνες αργότερα διορίστηκε γερουσια-
στής (16 Ιουνίου 1844), χωρίς ωστόσο να 
συμμετάσχει στις εργασίες του Σώματος.

Απεβίωσε στα Τρίκαλα Κορινθίας στις 
18 Ιανουαρίου 1849 και του αποδόθηκαν 
τιμές από τη Βουλή και τη Γερουσία.

Πηγές: 
•	 «Πρόεδροι της Βουλής, Γερουσίας και 

Εθνοσυνελεύσεων 1821-2008», Ίδρυμα της 
Βουλής των Ελλήνων, Αθήνα, 2009

•	 http://representatives1821.gr
•	 https://www.sansimera.gr
•	 https://kythera.news
•	 https://argolikivivliothiki.gr
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ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΤΡΑΓΟΥΔΙΩΝ
Η «Κοιλάδα 

των Τεμπών» και οι 
συγκλονιστικοί συνειρμοί

Τ ο 2006 ο Θανάσης Παπακωνσταντίνου κυκλο-
φορούσε ένα από τα καλύτερα του άλμπουμ, τον 
Διάφανο. Σε αυτό τραγουδούσαν ο ίδιος ο δημι-

ουργός, η Μάρθα Φριντζήλα, ο Φώτης Σιώτας και ο Σω-
κράτης Μάλαμας. Το ενδέκατο τραγούδι του δίσκου ήταν 
το «Στην κοιλάδα των Τεμπών» και το έλεγε μοναδικά ο 
Σωκράτης. Ήταν ένα τραγούδι που ξεχώρισε και μπήκε 
δικαιωματικά στα setlists των συναυλιών τόσο του Θα-
νάση, όσο και του Μάλαμα. Διαβάζοντας τους στίχους, 
ο αναγνώστης καταλαβαίνει πως αναφέρεται στο μαράζι 
του γονιού που είδε τα παιδιά του να φεύγουν στην ξενι-
τιά για μια καλύτερη τύχη. Όμως έρχεται κάποια στιγμή 
που η ζωή και τα γεγονότα, δίνουν στα λόγια μια διαφο-
ρετική σημασία…
Τα Τέμπη πέραν της φυσικής ομορφιάς τους, δυστυχώς 
φέρνουν αυτόματα στο νου ανθρώπινες τραγωδίες:
Τα ξημερώματα της 4ης Οκτωβρίου του 1999 ένα πούλμαν 
με οπαδούς του ΠΑΟΚ που επέστρεφαν από την Αθήνα, 
όπου βρέθηκαν για ένα ντέρμπι με τον Παναθηναϊκό, συ-
γκρούστηκε με φορτηγό και έπειτα έπεσε σε χαράδρα, με 
αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους 6 νέοι άνθρωποι.
Τέσσερα χρόνια αργότερα, ο χάρος είχε στήσει πάλι καρ-
τέρι στα στενά: 21 μαθητές και μαθήτριες του 1ου Λυκείου 
Μακροχωρίου Ημαθίας που επέστρεφαν μετά από εκ-
δρομή στην Αθήνα, σκοτώνονται όταν το πούλμαν που 
επέβαιναν διεμβολίζεται από μια νταλίκα φορτωμένη 
νοβοπάν. 
Το τρίτο και χειρότερο τραγικό συμβάν το ζήσαμε αυτό 
τον φρικτό Μάρτη, με 57 θύματα, κυρίως νέους ανθρώ-
πους, να πεθαίνουν στη σύγκρουση δύο τρένων που κυ-
λούσαν στις ίδιες ράγες.
Κι έτσι οι συνειρμοί ήρθαν αυτόματα και τα λόγια «ερ-
μηνεύτηκαν» με ένα τρόπο που δεν φαντάστηκε ποτέ ο 
δημιουργός τους:
Το υπέροχο αυτό τραγούδι μιλάει για την Κοιλάδα των 
Τεμπών που είναι ο φόβος των μηχανοδηγών, μιλά για 
τρένα που ανηφορίζουν προς το βορρά… Κι ο γέρο πλά-
τανος είναι ένας πατέρας που δεν κλαίει για το παιδί που 
έφυγε στα ξένα αλλά γι’ αυτό που έφυγε για πάντα… Και η 
Γευγελή του τραγουδιού γίνεται Αχερουσία, ένα σύνορο 
που αν το διαβείς δεν θα γυρίσεις ποτέ πίσω.
Υ.Γ. Πρόσφατα άκουσα σε μια μουσική σκηνή το συγκε-
κριμένο τραγούδι, ερμηνευμένο a cappella από την Μα-
ρία Παπαγεωργίου. Θα σας μεταφέρω μόνο ότι όλοι οι 
θαμώνες έκλαιγαν – το κοινό πένθος δεν αντέχεται, πόσο 
μάλλον όταν συνοδεύεται από θυμό και αναμονή για από-
δοση τουλάχιστον ευθυνών σε αυτούς που το προξένη-
σαν. Κι αλήθεια πιστεύω πως κάθε φορά που θα το ακού-
με στο ραδιόφωνο ή σε κάποια συναυλία, θα νοιώθουμε 
την ίδια ανατριχίλα και θλίψη.

Οι στίχοι του τραγουδιού:
Μες την κοιλά- όπως τα λέω, μες την κοιλάδα των Τεμπών

Φόβος των μηχανοδηγών.
Είναι ένας γέρο- όπως τα λέω, είναι ένας γέρο πλάτανος

μαγκούφης και παράφορος.
Που πίνει από όπως τα λέω, που πίνει απ’ το θολό νερό

του ποταμού το ιερό.
Πίνει κι απλώ- όπως τα λέω, πίνει κι απλώνει ρίζωμα

βαθιά μέσα στα ανείπωτα.
Κι όποτε παί- όπως τα λέω, κι όποτε παίρνει ανάποδες

γέρνει και πέφτει στις γραμμές.
Πιάνει το τρέ- όπως τα λέω, πιάνει το τρένο από τ’ αυτί

«Μην την περνάς τη Γευγελή»!
Μένα μου το, όπως τα λέω, μένα μου το ‘πε ο Πηνειός

το μυστικό ο φλύαρος.
Πως ήταν α- όπως τα λέω, πως ήταν άνθρωπος παλιά

κι είχε παιδιά στην ξενιτιά.
Θ.Κ.

Μουσικές προτάσεις από 
τους παραγωγούς του Radiobird!
Αρχικά να συστηθούμε με δυο λόγια σε όσες και όσους δεν μας γνωρίζουν: Το Radiobird είναι ένα 
web radio που απαρτίζεται από ανθρώπους που αγαπούν την καλή μουσική και το ραδιόφωνο. Η 
βάση μας είναι το Βραχάτι και η ευρύτερη περιοχή της Κορινθίας, ενώ έχουμε συνεργασίες με πα-
ραγωγούς από την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, τη Σαντορίνη, το Παρίσι και τη μακρινή Σουηδία! 
Μας ακούτε μέσω της ιστοσελίδας www.radiobird.gr αλλά και από πλατφόρμες όπως το Live24, το 
Radio Garden και διάφορες εφαρμογές για κινητές συσκευές.
Είναι χαρά μας να είμαστε μέλη της συντακτικής ομάδας της «Γνώμης Πολιτών» και να σας προτεί-
νουμε μουσικές, τραγούδια και δημιουργούς που αξίζει να γνωρίσετε, από την Ελλάδα αλλά και το 
εξωτερικό!

Ό σο κι αν πολλοί έχουν προδικάσει το τέλος του κα-
λού ελληνικού τραγουδιού, τόσο θα τους διαψεύδουν 
νέες δουλειές από καταξιωμένους αλλά και νέους 

καλλιτέχνες!
Ας δούμε παρακάτω τι ξεχώρισαν οι παραγωγοί μας από 

το καινούργιο υλικό που έφτασε στ’ αυτιά τους:

Σταμάτης Κραουνάκης και Ελεωνόρα 
«Τι να λέμε τώρα»

Δίσκος που κυκλοφόρησε πέρυσι την άνοιξη και ακόμα 
κάνει «γκελ». Και πώς να μην κάνει αφού βρίσκει τόσο τον 

συνθέτη όσο και την 
ερμηνεύτρια σε με-
γάλη φόρμα. Ο δίσκος 
περιλαμβάνει 13 τρα-
γούδια, από τα οποία 
ξεχώρισαν και παίζουν 
στα ραδιόφωνα «Ο τα-
ρίφας», το «Πέταξα» 
και το χασάπικο «Πο-
νάω». Ήδη οι δημι-
ουργοί του παρέλαβαν 

τον Φεβρουάριο χρυσό δίσκο για τις μεγαλύτερες φυσικές 
πωλήσεις. 

Μουσικά δεν θα βρούμε εκπλήξεις, κλασικός Κραουνά-
κης που έχει αναλάβει και τους στίχους, ενώ η Ελεωνόρα 
επιτέλους μας έδωσε ένα πλήρη εξαιρετικό δίσκο.

Παύλος Παυλίδης 
«Πέρα από τη θάλασσα»

Πιθανότητα ο δίσκος που συζητήθηκε περισσότερο εδώ 
και δεκαετίες. Κι ο λόγος έχει να κάνει με την προσέγγιση 

που επιφύλαξε ο Παύ-
λος Παυλίδης (Ξύλινα 
Σπαθιά) σε πασίγνωστα 
τραγούδια του μεγάλου 
μας συνθέτη Γιάννη 
Μαρκόπουλου. Αν και 
η άδεια και προτροπή 
για αυτή τη δουλειά 
είχε δοθεί συνειδητά 
από τον συνθέτη στον 
Παυλίδη, το τελικό 

αποτέλεσμα ξεσήκωσε μια κόντρα με θετικές και αρνητικές 
τοποθετήσεις, που ακόμα δεν έχει κοπάσει. 

Η αλήθεια είναι ότι ο Παυλίδης έφερε τα τραγούδια στα 
δικά του μέτρα και ηχητικά και ερμηνευτικά: Έβαλε αρκε-
τά ηλεκτρονικά στοιχεία, πείραξε ακόμα και κάποιες νότες, 
πρόσθεσε στίχους, τραγούδησε με το γνωστό νωχελικό του 
τρόπο, μελωδίες που είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με τις 
πρώτες και μοναδικές ερμηνείες τους από τον Νίκο Ξυλού-
ρη, τη Βίκη Μοσχολιού, τη Μαρία Δημητριάδη και άλλους 
σπουδαίους. Το αποτέλεσμα είναι πιο κοντά στο ιδίωμα της 
dream pop και είναι προφανές ότι ξενίζει και δεν πρέπει να 
συγκριθεί με τις πρώτες εκτελέσεις.

Να σημειώσουμε εδώ ότι δεν είναι η πρώτη φορά που 
καλλιτέχνες δοκιμάζουν μοντέρνες προσεγγίσεις στο έργο 
του Μαρκόπουλου: Το 2000 βγήκε το «Δεκαοκτώ Tribute 
Στον Γιάννη Μαρκόπουλο» με αρκετά ηλεκτρονικό ήχο  και 
ερμηνείες των Κότσιρα, Τζίμη Πανούση, Μακεδόνα, Γλυκε-
ρίας, Β. Παπακωνσταντίνου, Γαλάνη και άλλων.

Το 2008 το συγκρότημα ΒΩΞ αφιέρωσε ένα πλήρη δίσκο 
σε διασκευές τραγουδιών του συνθέτη, που όμως δεν ακού-
στηκε πολύ.

Εν κατακλείδι, το «Πέρα από τη θάλασσα» θα αρέσει στους 
ακροατές του Παυλίδη που είναι κατά πλειοψηφία νεότερης 
ηλικίας, και είναι ένας τρόπος να τους φέρει σε επαφή με 
αυτά τα αριστουργήματα. Οι παλαιότεροι δύσκολα θα απο-
δεχτούν αυτό το «πείραγμα». Εμείς πάντως επικροτούμε την 
τόλμη στην Τέχνη – κάποτε θα φέρει καταπληκτικά αποτελέ-
σματα, κάποτε θα αποτύχει…
Προτείνουμε 5+1 νέα τραγούδια 
για ακρόαση:

Πως ν΄αγαπώ (Στίχοι Νίκος Μωραΐτης, Σύνθεση: Νίκος 
Αντύπας) σε ερμηνεία Χάρις Αλεξίου και Άλκηστις Πρωτο-
ψάλτη. Μοναδικός συνδυασμός σε ένα ακυκλοφόρητο τρα-
γούδι του συνθέτη που έφυγε πρόσφατα.

Αθιβολή (Στίχοι και μουσική του Δημήτρη Μητσοτάκη) 
ερμηνεία του ίδιου και της Βιολέτας Ίκαρη. Με ρίζες στην πα-
ράδοση της Κρήτης, γοητεύει!

Λευκή καταιγίδα (Στίχοι/μουσική Θάνος Ανεστόπουλος), 
εξαιρετική επανεκτέλεση από την Μαρία Παπαγεωργίου, 
ενός πανέμορφου τραγουδιού! 

Νερό στη βάρκα (Στίχοι/μουσική Ορέστης Ντάντος), ερμη-
νεία Μάρθα Φριντζήλα – παίζει συνεχώς στα ραδιόφωνα και 
αγαπήθηκε πολύ!

Ταρίφας – αναφέρθηκε και παραπάνω, ίσως το σουξέ του 
τελευταίου 12μηνου – θα γίνει κλασικό! 

Φίλος κι εχθρός (Στίχοι: Γιάννης Κότσιρας, Μουσική: Νί-
κος Τερζής), ερμηνεία των Γιώργου και Νίκου Στρατάκη, ένα 
από τα πολλά και ωραία τραγούδια που ακούστηκαν στον 
«Σασμό».
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«Καλύτερα να πεθάνω»  
μου είπε. Κι εγώ χατίρι  

δεν της χάλαγα.

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Όταν πρωτάκουσα το περίφημο τρα-
γούδι ‘Ο Μενούσης’ μου φάνηκε πολύ 
ακραίο το γεγονός ότι σκότωσε τη γυ-
ναίκα του επειδή έπλυνε το μαντήλι 
ενός φίλου του στη βρύση του χωριού. 
Ακόμη πιο ακραίο φαίνεται, αναλογι-
ζόμενοι, ότι και την αγαπούσε και την 
έκλαψε πικρά μετανιωμένος.
Όμως έτσι είναι οι φονιάδες θα πείτε, 
κάποια στιγμή, με κάποια ευκαιρία, εκ-
δηλώνουν  το αρρωστημένο τους ελάτ-
τωμα. Ευτυχώς αυτοί οι άνθρωποι είναι 
λίγοι και μακριά από μας.
Είναι όμως έτσι;
Αλήθεια έχετε σκεφτεί εσείς που τώρα 
με διαβάζετε, ότι θέλετε ή έστω θελή-
σατε κάποτε, να σκοτώσετε έναν άν-
θρωπο. Ίσως τον/την σύντροφό σας, 
ένα φίλο σας, ένα γείτονα ή κάποιον 
εντελώς άγνωστο που έτυχε να συνα-
ντήσετε.
Εγώ μπορώ να δηλώσω ότι πολλές φο-
ρές μου συνέβη να ανέβει το αίμα στο 
κεφάλι. Το ότι δεν έγινα φονιάς οφείλε-

ται αφενός στη συγκυ-
ρία, αφετέρου σε μια 
λελογισμένη ικανότητα 
αυτοσυγκράτησης.
Βάζω στοίχημα ότι κά-
πως έτσι λειτουργού-
με όλοι.
Πάντα υπάρχουν αιτί-
ες για φόνο.
Κι αν σας φαίνονται 
παράλογα αυτά που 
υποστηρίζω έρχεται 
ο συγγραφέας αυ-
τού του βιβλίου να 
μας ενημερώσει και 
να αποδείξει, πόσες 
πολλές τελικά αιτίες 
για φόνο υπάρχουν.
Το βιβλίο είναι μια 
συλλογή από σύ-
ντομες εξομολογήσεις ανθρώπων που 
καταδικάστηκαν για φόνο που έκα-
ναν και που ουδέποτε τον αρνήθηκαν. 
Αντίθετα βρήκαν πολύ φυσιολογικό να 
ενεργήσουν έτσι και μάλιστα επιμένουν 
μέχρι τέλους ότι είχαν δίκιο. 
Το ενδιαφέρον είναι ότι δεν πρόκειται 
για επαγγελματίες ληστές ή πληρωμέ-
νους φονιάδες, όλοι μα όλοι ήταν κανο-
νικά μέλη της νομιμόφρονος κοινωνίας 
μας. Ήταν ‘κανονικά’ μέχρι που τέλεσαν 

το έγκλημα, αφή-
νοντας υποθέτω 
κατάπληκτους τους 
γνωστούς τους 
και τους γειτόνους 
τους.
Πόσες φορέα δεν 
ακούσαμε στις ει-
δήσεις, σε ανάλογες 
περιπτώσεις, να λέ-
γεται, «ο κύριος τάδε 
φονιάς; ποιος να το 
περίμενε, ήταν τόσο 
καλός γείτονα και οι-
κογενειάρχης». 
Ο συγγραφέας δη-
λώνει ότι κάνοντας 
πολυετή έρευνα σε 
φυλακές και ανάλογα 

ιδρύματα, κατάφερε να συγκεντρώσει 
τις μαρτυρίες μιας εκατοντάδας αυ-
τουργών και μας τις παρουσιάζει στε-
γνές και ανόθευτες, αφήνοντάς μας να 
αξιολογήσουμε εμείς τα συμβάντα.
Αληθινές ή φανταστικές οι ιστορίες, 
μας δίνουν μια εικόνα διαφορετική από 
αυτή που έχουμε συνήθως για τους 
ανθρώπους και τις συνθήκες των τρα-
γικών αυτών γεγονότων.
Αυτό που προσπάθησε να αποδείξει 

και σε μεγάλο βαθμό το πέτυχε, είναι 
ότι μπορεί να συμβεί στον καθένα και 
οποτεδήποτε και να μετατραπούμε σε 
θύτες ή σε θύματα.   
Ας έχουμε το νου μας να φυλαγόμαστε 
από την ‘κακή στιγμή’.
Το έργο αυτό έχει τιμηθεί με πολλά δι-
εθνή βραβεία και θεωρείται κορυφαίο 
στο είδος του, μεταξύ των οποίων με το 
Μέγα Βραβείο Μαύρου Χιούμορ (Γαλ-
λία).
Διαβάστε το, αλλά να μη σας μπαίνουν 
ιδέες.
 
Ο συγγραφέας
Ο Μαξ Αουμπ γεννήθηκε στο Παρίσι, το 
1903, από πατέρα Γερμανό και μητέρα 
Γαλλίδα. Το 1914, στην έναρξη του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου, ο πατέρας του, 
υπήκοος του Κάιζερ, αρνήθηκε να πά-
ρει όπλο κατά της Γαλλίας και αναγκά-
στηκε να αυτοεξοριστεί στην Ισπανία. 
Με «την καρδιά βαθιά αριστερά, αλλά 
με ιδιοσυγκρασία βαθιά αναρχική», 
ο Μαξ Αουμπ θα βιώσει τον ισπανικό 
εμφύλιο και θα συνδεθεί με σημαντι-
κούς καλλιτέχνες και διανοουμένους 
(τον Λουίς Μπουνιουέλ, τον Φεδερίκο 
Γκαρθία Λόρκα, τον Σαλβαντόρ Νταλί, 
τον Πάμπλο Πικάσο, τον οποίο παρακι-
νεί να ζωγραφίσει την Γκερνίκα, και τον 
Αντρέ Μαλρό με τον οποίο συνεργάστη-
κε στο σενάριο της Ελπίδας). Το 1937 
τοποθετείται μορφωτικός ακόλουθος 
της ισπανικής πρεσβείας στο Παρίσι, 
το 1939 συλλαμβάνεται, κατηγορείται 
ως κομμουνιστής και γνωρίζει υπό το 
καθεστώς του Βισύ τα στρατόπεδα συ-
γκέντρωσης στη Νότια Γαλλία. Το 1942 
δραπετεύει και καταφεύγει στο Μεξι-
κό, φιλόξενη χώρα που δέχεται όλους 
τους κυνηγημένους του κόσμου. Ως τον 
θάνατό του το 1972 ασχολήθηκε με τη 
λογοτεχνία (στο ενεργητικό του έχει 
πολλά μυθιστορήματα και διηγήματα), 
το θέατρο και τον κινηματογράφο.
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Με μια χρυσή λίρα στην τσέπη και μια 
σοφή συμβουλή ξεκίνησε ο νεαρός 
Λευτέρης από το χωριό του στην Ήπει-
ρο για την Αθήνα. Ονειρεύτηκε να χτίσει 
και να δημιουργήσει, να χορτάσει την 
πείνα του σώματος και της ψυχής των 
ανθρώπων.
Στην περιπέτεια της ζωής του μια γυναί-
κα μπαίνει στην καρδιά του, μέχρι που ο 
πόλεμος, αδυσώπητος κι απάνθρωπος, 
τους δοκιμάζει. Όμως τα γραμμένα της 
ζωής δύσκολα τα ξεγελάς. Όταν η Ελ-
λάδα ξυπνά από τον λήθαργο του πο-
λέμου, αρπάζει κάθε ευκαιρία που πα-
ρουσιάζεται μπροστά του. Αγωνίζεται 
να κάνει το όνειρό του πραγματικότητα, 
χωρίς να αφήνει τίποτα να μπει εμπόδιο 
στον δρόμο του.
Η εργατικότητά του γίνεται πάθος και 
το πάθος του όραμα.
Χρόνια μετά, όταν ο Ακάκιος βρίσκεται 
σε κάθε ελληνικό σπίτι, κοιτάζει με δέος 
το παρελθόν και όσα κατάφερε να δη-
μιουργήσει. Χωρίς να ξεχνά από πού 
ξεκίνησε, χωρίς να ξεχνά τον τόπο που 
τον γέννησε. Γιατί ξέρει ότι οι ρίζες είναι 
που κάνουν τα πιο δυνατά δέντρα.
Διαβάζοντας το βιβλίο αυτό, θα κρατή-
σετε στη μνήμη σας χρυσούς σιτοβολώ-
νες του Θεσσαλικού κάμπου, μυρωδιές 

από παλιά εδωδιμοπωλεία και ήχους 
από ηπειρώτικα μοιρολόγια.
Μια ιστορία εμπνευσμένη από τη ζωή 
του Λευτέρη Μαντζίκα που έρχεται να 
συγκινήσει και να θυμίσει στον καθένα 
από εμάς πως η ουσία στη ζωή είναι να 
παραμένεις Άνθρωπος.

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ
Και ποιος δεν θυμάται τη θρυλική τηλε-
οπτική διαφήμιση γνωστής μάρκας ζυ-
μαρικών, όπου όλοι ακούγαμε το εξής: 
«Ακάκιε, μη ξεχάσεις τα μακαρόνια να 
είναι….». Μας έχει στοιχειώσει όλους. 
Ο ίδιος χαρακτήρας, είναι ακόμα, μέ-
χρι και σήμερα, σήμα κατατεθέν πάνω 
στη συσκευασία αυτών των ζυμαρι-
κών. Συνεχίζει μέχρι τις μέρες μας να 
κρατά την κορυφή μέσα στις καρδιές 
μας.
Και ναι, αυτό το βιβλίο βασίζεται στην 
πραγματική ιστορία του ιδρυτή της 
εταιρίας αυτής. Είναι θαυμάσιο το γεγο-
νός πως ο συγγραφέας είχε την τύχη να 
γνωρίσει από κοντά αυτόν τον εκπλη-
κτικό άνθρωπο, ο οποίος ήταν αυτοδη-
μιούργητος, και παρ’ όλες τις δυσκολί-
ες, τις στερήσεις και τις αντιξοότητες, 
με εργατικότητα, πείσμα, αξιοπρέπεια 
και ταπεινότητα κατάφερε να φτάσει 
ψηλά αλλά και να παραμείνει πάνω από 
όλα ΑΝΘΡΩΠΟΣ.
Ένα νοσταλγικό ταξίδι που διαρκεί σχε-
δόν έναν αιώνα και ξεκινά από τις αρ-
χές του προηγούμενου, από το χωριό 
Λιγοψά των Ιωαννίνων της Ηπείρου, 
συνεχίζει στην Αθήνα και φτάνει μέχρι 
και την Πάτρα. Τη γενέτειρά του, ωστό-
σο, δεν την ξέχασε ποτέ, όσο ψηλά κι 
αν έφτασε.
Ο συγγραφέας μας καταπιάνεται αυτή 
τη φορά με ένα πολύ πρωτότυπο θέμα, 
τη ζωή μιας, αναμφισβήτητα, πολύ 
σημαντικής προσωπικότητας του τό-
που μας. Με πολύ σεβασμό και με την 
ευγένεια που τον διακρίνει την ανάγει, 
πολύ δίκαια, σε σύμβολο της σωστής 
και υγιούς ελληνικής επιχειρηματικότη-

τας. Αποδεδειγμένα ο κύριος Λευτέρης 
Ματζίκας αφοσιώνεται σιωπηρά στον 
στόχο του, παρουσιάζει κατόπιν σω-
στής εμπορικής σκέψης ένα καινοτόμο 
προϊόν στην τότε αγορά και με τη σκλη-
ρή δουλειά και αθόρυβα, πετυχαίνει να 
το επιβάλλει. Δεν ξέχασε ποτέ από πού 
και πως ξεκίνησε, κι έτσι βοήθησε πολύ 
και τον τόπο του και πολλούς συναν-
θρώπους του, κι αυτό χωρίς ποτέ να 
αδικήσει κανέναν
Ο κύριος Κρομμύδας αποδεικνύει πως 
έχει μελετήσει πολύ προσεχτικά κάθε 
πτυχή της ζωής του ήρωά μας. Αν και 
ένα μέρος της αφήγησης είναι προϊόν 
μυθοπλασίας, αυτό βοηθά απόλυτα 
στην πλοκή της ιστορίας. Την κάνει να 
είναι απόλυτα δεμένη, αληθοφανής, δεν 
χάνει στο ελάχιστο σε ενδιαφέρον και 
κάθε σελίδα του βιβλίου του είναι μια 
αποκάλυψη. Είναι απόλυτα ξεκάθαρος 
σε όλα τα γεγονότα και όσο προχωρά η 
αφήγηση, όλα αποκτούν νόημα. Όλοι οι 
χαρακτήρες είναι ολοζώντανοι, απόλυτα 
αληθοφανής και κατέχουν ένα σημαντι-
κό ρόλο στην πλοκή της ιστορίας.
Αυτό το βιβλίο δεν είναι ένα απλό μυ-
θιστόρημα, είναι ένα πολύ σημαντικό 
μάθημα ζωής που έρχεται από τα πα-

λιά, όπου υπήρχαν ακόμα αξίες όπως η 
ανθρωπιά, η εργατικότητα, η αξιοπρέ-
πεια, η τιμιότητα, η ακεραιότητα του 
χαρακτήρα, οι σωστές και ηθικές αρχές. 
Διαβάστε το, κατ’ επέκταση αποτελεί κι 
αυτό ένα μάθημα ιστορίας, και πιστέψ-
τε με, τελειώνοντάς το, θα βγείτε από-
λυτα κερδισμένοι!

Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Κώστας Κρομμύδας είναι απόφοιτος 
του Εθνικού Θεάτρου. Γεννήθηκε στα 
Τρίκαλα το 1971. Για δύο χρόνια σπού-
δασε στο ΤΕΙ Nοσηλευτικής Αθήνας, 
το οποίο εγκατέλειψε μετά την είσοδό 
του στη Δραματική Σχολή του Εθνικού 
Θεάτρου το 1992. Από τη Σχολή απο-
φοίτησε το 1995. Για πέντε συνεχόμενα 
έτη παρακολούθησε τα σεμινάρια του 
Ανδρέα Μανωλικάκη πάνω στη μέθοδο 
διδασκαλίας του Actors Studio. Επίσης, 
υπήρξε μέλος των "Χοριών" της Ζουζού 
Νικολούδη για δύο χρόνια. Ασχολήθηκε 
με τον χορό και έλαβε μέρος σε πλήθος 
χορευτικών παραστάσεων με διάφορες 
χορευτικές ομάδες. Παρακολούθησε 
ακόμα πολλά σεμινάρια υποκριτικής, κί-
νησης και χορού με Έλληνες και ξένους 
δασκάλους. Έχει εργαστεί ως ηθοποιός 
στο θέατρο, στην τηλεόραση και στο 
σινεμά. Το 2018 συμμετείχε στον τρίτο 
κύκλο της δημοφιλούς αγγλικής σειράς 
The Durrells. Τα πρώτα τρία μυθιστο-
ρήματά του ("Η ζωή που έλειπε", 2013 
- το οποίο κυκλοφορεί και στην αγγλική 
γλώσσα με τον τίτλο "Cave of Silence"· 
"Ογκρέσα", 2014· "Μη με λησμόνει", 
2015) βρίσκονταν στην τελική δεκάδα 
του διαγωνισμού βιβλίου των Public. Τον 
Μάιο του 2016 εκδόθηκε το μυθιστόρη-
μά του "Ουρανόεσσα", το οποίο βραβεύ-
τηκε το 2017 ως το καλύτερο μυθιστόρη-
μα της χρονιάς, στην κατηγορία "Ηρωίδα 
έμπνευση". Το μυθιστόρημά του με τίτλο 
"Φως μέσα στη Θύελλα" έχει μεταφρα-
στεί στα αγγλικά με τον τίτλο "Athora". 
Παραδίδει μαθήματα υποκριτικής και 
"δημόσιου λόγου-public speech". Αρ-
θρογραφεί σε sites, εφημερίδες και 
περιοδικά.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

Παρουσίαση του δίτομου έργου της Σοφίας Σωφρονιάδου:  
“Όσα δεν πρέπει να σβήσει ο χρόνος – Μικρά Ασία”

Μια σημαντική εκδήλωση πραγ-
ματοποιήθηκε το   βραδυ Κυριακής 
19 Μαρτίου 2023  από το Κορινθιακό 
Εργαστήριο Ιστορίας που μαζί με το  
Καλογεροπούλειο Ίδρυμα Τεχνών και 
Πολιτισμού διοργάνωσαν την παρου-
σίαση του δίτομου έργου της Σοφίας 
Σωφρονιάδου «ΟΣΑ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΣΒΗΣΕΙ Ο ΧΡΟΝΟΣ -ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ».
Εξαιρετική η παρουσίαση της φι-

λολόγου Βάσιας Θηβαίου και της 
συγγραφέως Έλσας Λιαροπούλου. 
Αποσπάσματα διάβασε η Δώρα Ραβα-
νίδου, εκπαιδευτικός.
Την βραδιά έκλεισε η μοναδική 

Μπεττυ Χαρλαύτη, κόρη της Σοφίας 
Σωφρονιάδου. Στο πιάνο ο Άλκης Ευ-
αγγελάτος.
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Καλή η ποιότητα, αλλά μερικές φορές δεν φτάνει!
Ο ιπτάμενος

Ο Κυρίαρχος Λαός

Κι αν είν' το 
πάπλωμα κοντό...
Κοντό (!) μαθαίνουμε ότι είναι το πά-
πλωμα του συνδυασμού υποψηφίου 
δημάρχου με πολλές φιλοδοξίες. 
Φτάνει δεν φτάνει να καλύψει την 
μία Δημοτική Ενότητα. Έχει ξαμολη-
θεί σε χωριά, πλατείες και ραχούλες 
αλλά πολύ άκυρο πέφτει. Πάντως 
όπως διαλαλεί ο ίδιος την αποκο-
ρομάρα θα την κάνει και θα κατέβει 
ό,τι κι αν γίνει. Εμείς τι να πούμε πια; 
Ο καθένας και οι φιλοδοξίες του. 
Αλλά όταν εκλείπει η αυτογνωσία τα 
πράγματα διολισθαίνουν εύκολα σε 
γελοίες καταστάσεις. Και ο Κυρίαρ-
χος Λαός δεν θέλει πολύ να αρχίσει 
να χασκογελάει πίσω και μπροστά 
από τα μουστάκια του. Και τότε 
ποιος σε σώζει απ' την καζούρα!

Ακόμα ψάχνουμε 
να βρούμε 
“ποιος είναι”;
Πρόσφατο δημοσίευμα αναφερόταν 
στον υποψήφιο δήμαρχο Βέλου-Βό-
χας Βασίλη Τρωγάδη, με τον υπότιτλο 
"Ποιος είναι ο Βασίλης Τρωγάδης". 
Καλά, 12 χρόνια αντιδήμαρχος, 
πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου, 
έναν χρόνο (περίπου), όψιμος αντιπο-
λιτευόμενος, έξι μήνες υποψήφιος 
δήμαρχος και ακόμα ψάχνουμε να 
ερμηνεύσουμε "Ποιος είναι;" Εύλογη 
η απορία. Έτσι όπως πάει θα φτάσου-
με στις εκλογές και δεν θα έχει απα-
ντήσει ακόμη στο βασικό ερώτημα: 
"Τι θέλει να κάνει;"

Γίνεται του 
copy paste�
Δύσκολο πράγμα η προε-
κλογική περίοδος. Δύσκολη 
για τους υποψηφίους, δύ-
σκολη και για τους γραφιά-
δες "επικοινωνιολόγους" 
που πρέπει καθημερινά να 
είναι υπ' ατμόν και να γρά-
φουν. Διακηρύξεις, δηλώ-
σεις, αφορισμούς, μηνύματα 
πάσης φύσεως: Εθνικά, 
πατριωτικά, αριστερά και 
δεξιά, κοινωνικά, πολιτικά 
κ.ο.κ. Λογικό λοιπόν, να στε-
ρεύει το ρημάδι το μυαλό και 
να μένει από μπαταρία και 
γι'αυτό να αναζητά έτοιμες 
λύσεις στο προσφιλές copy 
paste, δηλαδή στην αντιγρα-
φή παλαιότερων μηνυμάτων 
άλλων υποψηφίων. Μικρές 
αλλαγές στις λέξεις, στις 
εκφράσεις στα λόγια και νάτο 
το ολοκαίνουργιο κείμενο! 
Δε βαριέσαι πόσα να σκεφτεί 
και το μυαλό του ανθρώπου!
Βέβαια, υπάρχουν και μερι-
κοί "ευκολάκηδες" που την 
αντιγραφή την έχουν ψωμο-
τύρι, όχι μόνο γιατί βαριού-
νται να στίψουν το μυαλό 
τους, αλλά το κυριότερο 
γιατί δεν έχουν μυαλό! Κρίμα 
βέβαια για τους υποψηφίους 
που τους εμπιστεύονται 
την εικόνα τους, αλλά τι να 
κάνουμε; Απ' όλα έχει ο 
μπαξές!

Υπερωρίες 
δουλεύει 
η μονταζιέρα
Καθώς μπαίνουμε στην 
τελική ευθεία για τις 
εκλογές (όλων των ειδών), 
η κοπτοραπτική γνωρίζει 
μεγάλες δόξες. Έχουν 
πιάσει φωτιά τα ψαλίδια 
και τα συρραπτικά για να 
βγάλουν μεροκάματα. Τι 
να λέει; Ο χαμένος από 
την μονταζιέρα πιάνεται!

Έκτακτη ανάγκη εν κρυπτώ!
Ο λόγος για τον δήμαρχο Κορινθίων Βασίλη Νανόπουλο. Ο δήμος του, έχει κηρυχθεί σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω λειψυδρίας από τις 21 Φεβρουαρίου 2023! Δηλαδή 
πάνω από έναν μήνα! Ο λαλίστατος κατά τα άλλα δήμαρχος, όμως απέκρυψε το γεγονός 
αυτό και το ανέφερε τυχαία σε συνέντευξη τύπου. Πολλά και σημαντικά ερωτήματα 

γεννώνται από αυτήν την κίνηση του δημάρχου Κορινθίων; Ο μεγαλύτερος δήμος 
της Κορινθίας, που καταναλώνει την μερίδα του λέοντος από τους φυσικούς 
υδάτινους πόρους της Στυμφαλίας, που επαίρεται ότι χρηματοδοτείται γενναία, 
για έργα ύδρευσης, άρδευσης και διαχείρισης του νερού, ζήτησε την κήρυξή του 

σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω λειψυδρίας! Και μάλιστα εν κρυπτώ για προφανείς 
λόγους! Τι να πουν, τότε και άλλοι μικρότεροι δήμοι που ούτε έχουν καρπωθεί μεγάλα υδατικά 
αποθέματα, ούτε δίκτυα εκατοντάδων χιλιομέτρων διαθέτουν, ούτε πλούσιες γεωτρήσεις στα 
όρια τους έχουν; Τι να πουν γειτονικές κοινότητες που το καλοκαίρι του 2022 καταδικάστηκαν 
σε δίψα γιατί ο δήμαρχος Κορινθίων αποφάσισε να λύσει δικαστικά τις διαμάχες του με ιδιώτη;

Κάπου έλεος δηλαδή...

Εποχή για 
αγκινάρες
Αγκινάρα με τ' 
αγκάθια λέει ένα 
υπέροχο δημοτικό 
τραγούδι που έχει 
χιλιοτραγουδηθεί. 
Η αλήθεια είναι ότι 
εποχή που είναι, ήρθε 
η ώρα ορισμένοι και 
ορισμένες να αφήσουν 
τις μωροφιλοδοξίες 
τους στην άκρη να 
κατέβουν από το 
καλάμι και να πάνε για 
αγκινάρες. Άντε γιατί 
μας τα παρασκοτίσανε 
με την μεγαλοϊδέα 
τους και τη τεράστια 
σκιά τους.

σχολια και σχολιανα
Γράφει ο ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΛΑΟΣ*

Δυτικές γκρίνιες για τον Αρχηγό
Το νέο σχήμα επαναπαρουσίαστηκε σε εκδήλωση στο Δερβένι 
εγκαινιάζοντας την πασχαλιάτικη ανάστασή του! Το ερώτημα 
είναι τι είναι αυτό που τους χωρίζει και δεν αποκαλύπτεται ο 
αναγκαίος επικεφαλής στο δημοτικο-πολιτικό κομφούζιο του 
ακροατηρίου τους; Οι άφαντοι της δημοτικής περιόδου μας 
υπενθύμισαν σε μονοτονική εμμονή ότι «θα» μας φτιάξουν 
δρόμους! Ο «λόγος» τους μας γυρνά μισό αιώνα πίσω και μας 
επαναφέρει τη νοσταλγία του παρελθόντος. Η ενασχόλησή 
τους για τουλάχιστον το 1/3 του αιώνα και η εμπειρία που 
απέκτησαν τους οδηγεί στο συμπέρασμα ότι ο Δήμος πρέπει 
να ασχοληθεί με το δρόμο Γκούρα-Δερβένι. Κάποιος πρέπει 
να τους εξηγήσει ότι η υλοποίηση αυτού του έργου είναι 
αρμοδιότητα της Περιφέρειας. Αυτή είναι η εμπειρία που μας 
προσκομίζουν και μας δείχνει τη μετάβαση από την πράξη 
στα λόγια του αέρα! Κάποιος πρέπει να τους μεταφέρει ότι 
οι δημοτικές παρατάξεις δεν φτιάχνονται για «χαβαλέ» αλλά 
αντιστοιχούν σε κοινωνικές ανάγκες και δημοτικές προτεραι-
ότητες. Πείτε επιτέλους κάτι …… Η εκπροσώπηση κοινωνι-
κών «κενών» στη βάση των προσωπικών επιδιώξεων οδηγεί 
σε κατάρρευση και ο ποταμός Σύθας δείχνει απειλητικός!…

Πάνος Καμπέρης

Άνετος ο Αννίβας σε Βοχαϊκό και Βραχάτι. Με άνεση 
και χωρίς άγχος φαίνεται ότι κινείται ο νυν δήμαρχος Βέλου-Βόχας στην 
προετοιμασία του ψηφοδελτίου του σε όλες τις τοπικές κοινότητες. Η ομάδα του 
μεγαλώνει και συγκλίνουν σ'αυτήν και οι υποψήφιοι που την προηγούμενη φορά 
δεν τον είχαν στηρίξει. Με δύο φιλικά τραπέζια σε Βοχαϊκό και Βραχάτι απέδειξε 
την ευρεία υποστήριξη που απολαμβάνει στις κρίσιμες αυτές κοινότητες. Μάλιστα, 
αν - όπως ακούμε - αυτή η ευρεία υποστήριξη ισχύει και σε άλλες κοινότητες 
ειλικρινά είναι απορίας άξιον αν θα μπορέσουν να σχηματιστούν αντίπαλα τοπικά 
ψηφοδέλτια. Ο καιρός γαρ εγγύς. Ίδωμεν!

Ο Νέστορας 
κι ο Μέντορας,
τα δυο “βουνά” 

μαλώνουν
το ποιο θα πάρει 

την “προβιά”,
το ποιο 

το “δαχτυλίδι”.
Ο Μέντορας ρίχνει 

τα φλουριά κι 
ο Νέστορας τη γνώση.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΠΟΙΗΣΗ

ΕΚΛΟΓΙΚΟΝ ΔΗΜΩΔΕΣ
(συνεχίζεται)


